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világosítottuk. S 
vettünk, hogy a 
felfogott érdekébe:!

Testnevelés! Ttöáes
Mint befejezett mondat után, pontot 

tehetünk. Az Országos Testnevelési Tanács 
ma már valóság. Ezzel egyszersmind lete­
ket jiik ama propaganda zárókövét, amelyet 
a testi nevelés ellenségei által sokszor meg­
mosolyogva, sőt kigímvolva, 8—9 evvel ez­
ekül a Sport-T Hát/ kezdeményezett.

Immár nem álomkép, nem utópia az az 
egységes szervezel, aminek létrejöttét c lap 
hasábjain megalapoztuk. Küzdöttünk, har­
coltunk. ^ érés és verteién polémiákat foly­
tattunk eveken át. A közvélemény érdeklő­
dését élesztgettük. Az illetékes köröket fel- 

minden lehetőt rlkö- 
hazai testi nevelés jól 

egységes szervezel veze­
tése alatt, egy minden vonalon hasznos és 
eredményes rendszer kialakulását előmoz­
dítsuk.

Eleinte íársadtdini alakulás alapján 
gondoltuk megvalósíthatni eszménket. Ami­
kor láttuk, hogy a sport tényezők végnélküli 
széthúzása a Szövetsegek — Szöueiscge, vagy 
Szövetségek Tanácsa szervezését lehetet­
lenné teszi, áttértünk egy állami szervezet 
niégftTATíírásának propegüläsura-.-és ,4ső 
Magyar Országos Test nevelési Kongresszus 
megvalósításával kapcsolatosan olyan tör- 
vénytervezet kidolgozását szorgalmaztuk, 
amely egy Országos lesi nevelési Map léte­
sítéséről es az Országos Testnevelési Tanács 
szervezéséről szól.

Közismert lény, hogy az immár meg­
valósult eszméink mily megpróbáltatások­
nak voltak kiteve. Kisded lapnak a liizpró- 
báf nem egyszer kiállta vs dúló toliharcok- 
han szemben állóit úgyszólván az egész saj­
tóval. Me. I hiszen a sajté) legnagyobb or­
gánumai az u. n. szabadtéri irányzat hívei­
nek egyoldalú befolyása alatt állanak s még 
manapság is olyan áltanok hirdetésére 
vállalkoznak, mintha a létesített Testnevelési 
Tanács holmi szobatorna-lanács volna. A 
viszontagságos hosszú harc alatt azonban 
mégis csak sikerült némely sajtólényezőt is 
áfgyúrni, közérdekű álláspontunk helyessé­
géről meggyőzni és önzetlen fegyvertársaink 
segítségével, érdek nélküli becsül élességgel 
addig hirdettük eszméinket, inig azok meg­
valósullak . . . Az Ige testié lön... Köszö­
netét mondunk laptársainknak, hogy támo­
gatták ebbéli törekvéseinket.

A most szervezett Testnevelési Tanács 
és az 1913. évi XIII. törvénycikkéi létesített 
Icstnovelési Alap megvalósulásához azon­

ban nemcsak a Sport-Világ propagaliv ér­
demei fűződnek. Mert ha tüzes harcokban 
élesztettük is a közérdekű eszméket, azok 
megvalósítása körül néhány kiváló férfiúnak 
ernycdetlen érdeme \ un. Mig mi a toll ti a 
fal mával küzdöttünk, amazok békességben 
csöndben és a feltűnést kerülve munkál 
kodlak.

Elsősorban ár. Berzeviezg Mbertnck, 
a Magyarországi Testedző Egyesületek Szö­
vetségé illusztris elnökének személyéhez 
fűződik az érdem, aki az öt jellemző alapos 
megfontolással állt a Testnevelési Tanács 
szervezése mozgalmának élére. Az ő lekin- 
lelve diszl és fényt adott a mozgalomnak 
es liszteletet parancsoló egyéniségének be­
folyása tette lehetővé a megoldást. l)r. Ber- 
zeviczy Albert, e müvével csak tetézte a ha­
zai testi nevelés ügyének terén szerzett el­
évülhetetlen érdemeit.

Másodsorban dr. Gcrenday Györgyé, a 
Magyar Athlctikai Club kiváló társelnökéé 
az érdem, aki a Testnevelési Alap megte­
remtésére tett előterjesztésével segítette eíő a 
hazai testi nevelés ügyének boldogulását. 
Dr. Gerendag Györgynek nagy múltja van 
a magyar sportban. És mindenki hatványo­
zott tisztelettel viseltetik iránta azóta, mióta 
az egyes irányzatok közötti ellentétek el­
simításán dolgozik fáradhatatlan buzgalom­
mal és lelkesedéssel.

Oroszlán része van az intézményes szer­
vek lelesiilésében Iszer Kúrotynak. L'gvszól- 
ván ő kezdeményezett mindent, ami a Ta­
nács, az Alap és a Kongresszus megvalósí­
tásához szükséges soll. És "habár a részletek 
kivitelében nem is vehetett részt másirányu 
és sokoldalú elfoglaltsága miatt olyan mér­
tekben, ahogy azt szerelte volna, mégis igen 
nagy az érdeme, mert a legkitűnőbb esz­
mék egész tárházát nvilotta meg a köz elölt 
és nagy éleslátással válogatta meg mindig 
segítőtársait, akik terveit a gyakorlatba át­
ültették.

Az egységes szervezet és egységes rend­
szer kialakításának forrásúm vét tulajdon- 
képen dr. Andor Endre tette közkinccsé, aki 
az 1908-ban a MOTESz megbízásából irt 
„Emlékirat -ban behatóan foglalkozott eme 
intézmények létesítésének kérdésével. Az 
..Emlékirat“ a parlament mindkét házához 
íellerjesztetetl, az összes hatóságokhoz is el­
juttatták. Ez a mii tulajdonkepcni alapja az 
időközben kialakult intézményeknek, ami 
magában rejti dr. Andor Endre kiváló ér­
demeit, amiket a testnevelésügy leién Icikcs 
és odadó munkásságával szerzett. Dr. Andor 
Endre szövegezte egyébként a Testnevelési 
Alap létesítéséről és a Testnevelési Tanács 
szervezéséről, a I esi nevelési Kongresszus 
végrehajtó-bizottsága által szerkesztett tör­
vény tervezetnek indokolását is, amelynek 
alapján a közoktatásügyi minisztérium a je­
lenleg időlegesen érvénybe léptetett tanácsi 
szervezeti szabályzatot elkésziielte. Dr. An­
dor. mint a Testnevelési Tanács titkára, e/ 
alán is ki fogja fejteni hasznos tevékenv- 
ségét.

Vezérfonálnak alkalmas törvényiéivé- 
/elet dolgozott ki egy testnevelési adó-alap 
létesítéséről Galambos Ede. aki rajongó hive 
a testedzés ügyének és gyakorlatban meg­
valósítható ideáival már sok szolgálatot

lett egyes sportágaknak. Galambos különben 
a MOTESz és a Kongresszus minden tény­
kedéséből kivette részét és meggyőző szó­
noki képességeivel, érvelésének tisztaságá­
val nagy hasznára válik a testedzés minden 
ügyének.

Az cmlilettek melleti még Balta Mihály 
miniszteri tanácsos, sűrűi Szabó Lajos ve­
zérkari honvéd-őrnagy, Pogány Géza hon­
véd-százados hathatós közreműködése já­
rult hozzá a Testnevelési Alap és Testneve­
lési Tanács létesítéséhez. Végül még Má­
ba-ki Románt, lapunk volt főszerkesztőjét is 
megemlítjük, aki azonban oly közel áll 
hozzánk, hogy bírálatot közreműködéséről 
nem mondunk. Mindössze lém ként meg­
állapítjuk. hogy amiért oly lelkesen küz­
dött, az megvalósult! Különben c jóleső ér­
zés mellett büszkeséggel töltheti el ama kö­
rülmény, hogy mindenki tudja: Malecki 
Román Iszer Károly segítőtársa, jobbkeze!

Ezzel elmondottuk nagy vonásokban a 
íestnevelesi Alap s a Testnevelési Tanács 
keletkezésének történetét. Ami következik, 
arról bírálatot majd csak ezután mondunk.

M
football. Vc

A nevezetes tanácsülés
Pénteken este nevezetes ülése volt a Magyar 

Labdarugók Szövetsége tárnicsának, amely meg- 
érdemli, hogv azzal teljes egészében foglalkoz- 

I zunk. Az ülés legfőbb tárgya — mint az köz- 
I liulomásu — az intéző-bizottságnak uj osztá- 
! Igozási javaslata voll. A jelenlegi viszonyokat 
I gyökeresen meg változtató javaslat osztatlanul 

nagy érdeklődést váltott ki a tanácstagok sorá­
ból. ugv hogy az ütés egyike voll a legnépesebb­
nek azok közül, amelyeket valaha a MLSz ta­
nácsa larlott. Dicséretére legyen mondva a 
tanácstagoknak, türelemmel várták ki mind­
nyájan az éjfélig húzódó ülés végét és meglehe- 
lősen magas színvonalú vita keretében döntöt­
tek a rendkívüli fontos kérdésben. Megjelentek 
a következő szavazati joggal rendelkező tanács­
tagok: Kárpáti elnök. Dobók dr.. S/.ieberth. 
Unser alclnökök. (tsányi dr. főtitkár, Stein­
hübe! titkár. Minder pénztáros. Malecki, Mester, 
Bcichard, Moravetz. Tibor. Salgó, Finály dr., 
Steiner. Havas. Zsoldos, Szabó, Hirschler, Sugár. 
Lüwcnrosen, Vámos. Balogh. Vida, Schön, 
Meiner. Mnlnky. Földessé. Baján, líerendy, 
Lázár és Langfelder. Összesen 32-on. Szavazati 
jog nélkül jelen voltak: Farkas irodaigazgató, 
aki a jegv/ökőnvvel vezette. Lévai, Grünwald, 
I.üvenbrrger. Schubert. Mnlkovies, Neu welt és 
Krausz. Összesen tehát negyvenen voltak jelen.
A szavazati joggal biró tanácstagok közül tá­
vol voltak: Opréc ni el nők. aki. mint a TTL el­
nöke. az egyesületei lényegesen érintő ügy tár­
gyalásánál nem akart jelen lenni, dr. Ólgyay 
ügyész. I’rciszntann, Kiss Gy. Holtzer, Járitz 
és 1 tuber.

II
LflWM*TEriMIS, 
FÖOÍBűll.MHtETIKfl. 
VÍVÓ SZEREK. IURI5TIKfl,

KERTÉSZ 1ÍP6ÍE
£BUW5$(RlStÓF-7ÉP*

ÁRjEjjyZÉK IMGYEft

A football játéh összes KelléKei
Nagyér football: Kertész Diadal, 
Rambler Kertész Special. Angol 
versenyfootball: Aqua- 
Krómé, The Electric, Tophine stb. 
Footballclpte, footballingett, foot- 
ballnadrágoR, foothallszivattyo, 
f&zStü, jelzSsip, lábszárvédő, térd­
ed#, boKaréde nagy vélasztéKban

Kertész Tódor BftBfcJI:

Lawn-Tenais RaKeteK
javítása és ojonnan való huro- 
zása legelsőrendü angol szaK- 
munttás által elsőrendű angol 

heroKKal. Saját műhely
BEIITÉiZ TÓDOR Be W,Mf-«r
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Kárpáti elnök mielőtt az ülést megnyitotta, 
távozásra kérte fel a hallgatóságot és csupán 
az igazolt hírlapírókat engedte jelen lenni. 
Ilyen azonban csak egy volt — lapunk szei 
Ijesztője, Izsó László személyében.

Nem kívánunk e helyütt inassal loglal- 
kozni, mint csupán az osztályozó javaslat tár­
gyalásával, az ülés többi — szintén igen érde­
kes tárgyáról — külön-külön híreink között 
emlékezünk meg.

Az intéző-bizottság javaslatát Dohuk bizott­
sági elnök terjesztette elő. Szólt a javaslat pedig 
a következő képen:

Az intéző-bizottság foglalkozván az 1913 H- 
évi bajnokságra benevezett egyletek osztályba so­
rozásának és az ezzel kapcsolatosan teendő intéz­
kedések kérdéseivel, az igazgató tanácsnak 1913. 
június hó 27-én tartott ülésén hozott határozatá­
ban foglalt utasításhoz képest a következő índit- 
ványnval járni a tanács elé: ,

Állíttassák fel az. 1913-14. évtől kezdődő cg a 
Budapest környéki kerületi osztály. Az ezen kerü­
letben résztvevő egyletek tekintetében a kővetkező 
indítványt teszi a bizottság: .

A mostani budapesti kerület II. o-ban részt­
vevő egyletek tekintetében a következőkre állapit- 
fassék meg a környéki jelleg: Erzsébet falva Z-. 
URAK. a Ill ik osztályból Kispesti A<--. Trstvenseg 
SE Megveri SpC (3), a IV-ik osztályból L 1 
USC." Csepeli TK. Rákosszentmihály! SE. Erzsébet- 
falvai EMTK, (5). az V-ik osztalvbu! ÜLI, Kispesti
SC, ULK (3). ..

A bajnokságra újonnan nevezett egyletek 1- 
sül a környék jelleg a következőkre volna kimon­
dandó: Wekerletelcpi SC, Erzsebetfalvai Torek és 
SE Újpesti MTE, ezenkívül ezen kerületbe 'olna 
sorozandó az eddigi pestvidéki kerületbe sorozot 
csapatok közül a Pestszentlőrinci A.C, Soroksan 
\C. a bajnokságban eddig részi nem 'itt Pestnj 
helvi AC (3), amelyekre nézve úgy földrajzi fek­
vésüknél, mint a számításba jövő egyéb körülmé­
nyeknél fogva a környékbeli jelleg mcgallapitasa
célszerűnek látszott. .

\z UTE-rc nézve a bizottság a körmökben 
jelleg fennforgásának kimondása tekintetében nemi 
tesz javaslatot, miután ezen egyletnél a kornyékbe i 
jelleg mellett és ellen szóló 'iszonyatokat, körül­
belül egvforma arányban látja fenforgonak és a 
tanácsnak egész álalában telt utasításából nem Ind 
elég Útmutatást találni arra nézve, lm.., ezen egy 
let besorozása hogy történjék. Ezért lóhát ezen 
kérdésnek az eldöntését a tanácsra bízza Ezen 
környékbeli kerületbe besorozott összesen 19, eset­
leg 20 (UTE) egyletet az erőviszonyaik és az eddigi 
budapesti kerületben elfogWtupoziciojuk tekintetbe 
vételével két osztályba jpv^olja sorozni a követ­
kezőképpen:

Első osztóin.
ETC, URAK. Kispesti AC, Testvériség SL M< 

"veri SC UTSE. USC, Csepel, Rákosszentmihály- 
írté tartozik a környékbeli jelleg kimondása esi 
tón az UTE is. (9 vagy 10.)

Il-ik osztóin.
EMTK, UL1, ULK, Kispesti SpC. Wekerletclep. 

Erzsébet falvai TSE, Újpesti Munkásképp. Pestúj­
helyi SC, Pestszentlőrinci AC, Soroksári AC. H l

Ezen egyleteknek a budapesti kerületből való 
kivonása következtében a budapesti owUlyoktran 
beállott üresedések a budapesti kerületben meg 
maradt egyleteknek újabb osztályozását teszi szűk
SégCErre vonatkozólag a bizottság a következő ja- 
vaslatot teszi: I- sö osztály.

FTC, MTK, BTC, MAC. 33 FC. BAK. Törekvés, 
NSC III KTVE és a tanács határozatához ké­
pest’UTE vagy TTC (10 egyleM

II- ik osztály.
KAOE, Főv. T. Kör, BTK, MAFC, ESC, BEA<., 

ICS JAK, FIÁK és a tanács határozatához képes 
vagy a TTC vagy a 111. osztályból sorrend szerint 
a Máv. gépgvár, (10 egylet).

in. osztóin-
OTE. Pénzintézet. Spárta, Rißlev !rzc’°'t 

FUSE), VAC, Postatakarék, Globus TEC. am - 
Ivekhez hozzájönnek az összes, a környékbeli eg>- 
íc'ck kivonása után megmaradó IV. osztályú egyle­
tek, úgymint Ékszerész, Vas- és Fémmunkás, Nyom­
dászok. Zugló és esetleg a lanacs határozatához 
képest a MÁv Gépgyár. (11 vagy 1- egylet.,

ív. osztóin.
Ide lennének bcsorozandók az eddigi A ■ oa- 

tályban resztvett és a környékbeli egyletek kivo­
nása után megmaradó egyletek (5), es; a baj - 
Ságra újonnan benevezett budapesti egyletek (lo); 
összesen buszán. Ezek névszermt a következők.

HENDLRACKET
jelenleg a legjobb, 
versenyzők részére

34 korona
Budapest, Andrássy-út 34. szám. 
Alapittatott 1864 Telefon 76—76

re. --.»-‘“a«!!!
Szerelők TK. Vas- és Itézbutormunka ok SC 
városi TC, JÓ**YvT «ítálvto Mrozó«. a* egész. 
hSjioki évre Ä^tdulös bajnoki kör-

mhSCi,k« .n^ő-hizottaág

mondja ki -

!n"n "budapesti-környéki kerületre vonatkozólag:
A környékbeli bajnokság megrendezésével es 

lebonyolításával kapcsolatos teendőket az ntézo 
bizottság látja el, teljesen azon módon, amint 
budapesti kerületre vonatkozólag teszi.

A környékbeli kerületbe tart070kÄ eÍvle- 
kosai az igazolás, valamint a mas kerule S5 
tekbe való átigazolás U'kintetcben ufiv«m’ 
bírálás alá esnek, mintha budapesti keruletDc
tOZ0ÄjSaÜ"gkmindk0t osztályába" 

résztvevő egyletek második csapata, részre sw>- 
(tiimérkőzéseU volnának kiirandok. ame 

]vek lebonyolítása a budapesti. kerületre nezve meg- 
állapított szabályok szerint történnek.

PA budap=st-kö,nyékbeli I. osztály győztese jo­
gosítva van a legjobb vidéki csapat címet elnyert
SSS Ä Tc%m\ osztályú

cvőztesével játszik Magvarorszag bajnokságáért. 
gy6Zf környékben 1. osztály utolsó helyezeUje 
minden bajnoki év végén helyet cserél a II. 
fKŐ helyezettjével. Amennyiben pedig az 1. osztály 
utolsóelőtti helyezettje 10 pontot cl nem ér ko - 
les a II osztály második helyezettjével a budapesti 
kerületre nézve érvényes szabályok szerinti osztá­
lyozó mérkőzést játszani és amennyiben ezen mér- 
közőst elveszíti, a győztes egylettel osztályt cser 1.

\ környékbeli két osztály első helyezettjei 
ezüst a második és harmadik helyezettek pedig
““äS“ Ä w
időpontjától kezdödöleg. amikor a Budapest-kor- 
nyéki kerület felállítását kimondotta vagyis 1913^ 
június 27-tól kezdve három evi, azaz_ 1916- Ji.mu» 
07-ig ezen kerületi beosztásra és a környékbeli jel- 
íeg megállapitására nem bir befolyással semmifele 
egyleti név és egyleti székhely megvaltoztaUs. 

n) A budapesti kerületre vonatkozólag:
A bajnoki rendszabályok budapesti kerületére 

vonatkozó különleges részének 20-ik §-a a követ­
kezőképen módosittatik, illetve igazittatik ki:

Az 1 és II. osztály utolsó helyezettje helyet 
cserél a következő osztály, vagyis a II. és 111. osz­
tály első helyezettjével. Amennyiben pedig az I. 
és II osztálynak utolsóelőtti helyezettje 10 pontot

Tollhegyről
Ugvan kérem — mondta a múltkori­

ban egy az MLSz berkeiben benfenies 
sportsember — a bécsi é§ budapesti publi­
kum úgyszólván teljesen egyforma. lojel- 
lemvonása. hogy itt ép u lármánk es ve- 1 
szekedik a tribünökön es <>p úgy szidja a | 
szövetséget, mint odaát. Legfeljebb, hogy 1 
nálunk valamivel több a versenyek publi- ; 
kuma — de a psychéja ugyanaz.

Nos, erre a mondásra vasárnap alapo­
san rácáfolt a bécsi publikum. Az egyik esel 
egy footballmatchen történt. E. játékos, aki 
ugylátszik, szintén verekedést babérokra vá­
gyott, pofon ütött érv nagyon is közelről 
kiabáló nézőt. Ha elképzeljük ezt az esetet 
nálunk, akkor az eddigi recipe szerint a kö­
zönségnek csak egyik része fog zúgolódni, a 
másik párt pedig alighanem meg is eljenzi 
a sneidig footballistát, amiből esetleg eg' 
tribünbelbáboru keletkezett volna.

És lám. a bécsi publikum, az incidens 
után nem nézte, melyik táborhoz tartozik 
a pofozkodó footballisla. hanem egy aka­
rattal ugv elpáholta az ipsét, hogy ezek után 
aligha fog kedve kerekedni egy újabb pofoz­
kodásra. De még azoknak se, akik szem­
tanúi voltak a jelenetnek.

A másik eset n ..Quer durch Wien“ 
uszóversenvén történt. Nos. ez a részt­
vevőkre nézve tragikus, a nézőkre nézve 
komikus verseny egyszeriben kiváltotta a 
jó bécsiekből a „hamur"-jukat. Ami a mi

publikumunkat vérig boszantotta volna, az
a kcdélves bécsieknek felséges mulatság volt.

Mert tessék elképzelni, hogy 68 ver­
senyző, miután 9 fokos vízben körülbelül 
10 kilométert úszott meg, 11 fokos levegő­
ben lepedő nélkül kénytelen várakozni arra. 
mig a rendezők valamelyikének eszebe ju­
tott, hogy a ruhák tulajdonképen a Duna 
másik partján várakoznak tulajdonosaikra. 
Eltekintve attól, hogy ez az eset nálunk 
aligha fordulhat elő, hisz a MUSz mai az 
augusztusi folyambajnokságtól félti a ver­
senyzőket, bizonyos, hogy a mi közönsé­
günk felháborodása ékes szitkozódásban, 
egetverő „ez disznóság“ kifejezésben tort 
volna magának utat. Es csupa boszankodó, 
káromkodó, szitkozódó, jajveszékelő (utób­
biak a versenyzők hozzátartozóiból) pasassa 
alakult volna át a tömeg.

Nem úgy Bécs joviális polgársága. 
Mert ahogy kiszállott az első trupp ver­
senyző a vízből és elkezdődött a futkosás, 
sürgetés lepedő és ruha után, ahogy kép­
ződtek a libabőrök, összeverődtek a fogak a 
hidegtől és kocsonyaszerüen remegtek a láb­
szárak, napsugaras derű feküdt a kedé­
lyekre, kinyílt az emberekben a jószívűség 
virága s nevetés, vidám kacaj cs humoros 
megjegyzések kíséretében paskolták, döt- 
zsölték, ütögelték és nyomkodták a ver­
senyzők (no és a nőversenyzők) hátát, kar­
ját és egyéb elérhető testrészeit. Nem bánták 
még azt sem, hogy a kezük és a ruhájuk í olajos meg vizes lelt a versenyzőktől. A 
fő, hogy ők olcsón váltak a kék-zöld ver­

senyzők jótevőivé és amellett nagyszerűen 
mulatlak.

Mert a közhangulatot legjobban jelle­
mezte. egy kövér fiakkeros, aki a beszálló 
vendéget imigyen köszöntötte.

„Aber gné’ Herr! Desz war a Iiétz. Dás 
had sein’ Sebén!“

A BTC-ben nagy örömet okozott a nő- 
tomászás. Különösen a családos régi tagok 
lelkesültek a svéd tornát gyakorló kedves 
és igéző tornásznőkért, mig a fiatalság már 
tartózkodóbban viselkedett a felvonuló ama­
zonok veszélyessé válható bájai iránt. Maga 
a művezető, a fogadalmat lett agglegény - 
jelölt, aki megfordilottja voll annak, amit 
a nők barátjának neveznek, pedig épenseg- 
,-q] nem tartotta kecsegtető foglalkozásnak 
a nőkkel való bibelődést.

— Nem változtatja meg a nők alap- 
természetét a svéd torna sem — ismétel­
gette unottan. — Egy kis ideig elbabrálnak, 
mert az most divat, de aztán csak abba­
hagyják megint a nehéz mulatságot.

Lehet, hogy ebben igaza van á mű­
vezetőnek. de ha nem változtatja is meg a 
svéd torna a nők alaptermészetét, de meg­
változtathatja a férfiakét, mint az a mű­
vezetőn fényesen bcbizonyult.

Mert ime, az agglegényjelölt művezető, 
;i nők megfordított barátja fülig bele­
szeretett a svéd torna egy bájos művelőjébe 
és most jegyben jár, — hála a svéd torna 
általa eddig nem ösmert eme fentjelzett tu­
lajdonságának.

(Kossuth



28. SZÁK
SPORTVILÁG JULIUS 7. 1913.

el nem ér köteles a következő , sztúlv vagyis a II
mérkőzést iálLnl',S<’d,k l,el'' “jível osV.tálvo/ó mi rköztst játszani s ameimvil
elveszíti, a győztes egylettel '

A III. osztály utolsó két
rél a IV. osztály első két hely
IV. osztályú egyletek közölt
nem tartandó.

Az 1909. július '1-án hozott tanácsi 
módosítása es kicgészitésekép mondja ki a tanács
lvc7etr •B"t“PlC:'íl ''s l,L osztíi|y harmadik lie- 
yezettjei szinten bronz plakettel dijjaztatnak, a

ÍV. osztályban pedig ezenfelül a IV ik
A javai

'•» ezen mérközé-t 
ztályt cserél, 

helyezettje helyei ese­
ttjével. A III. és 

zlályozó rnérkőz .

határozat

ni
fő-

helyezett is.
. .. platót Dohai igen okos és hatásos be 

szőriben okolla meg. Az ITIi.-re vonatkozólag 
érvéit keliele csoportra osztotta. Az egyik eső- 
port ellene szüli, meri: a rendezés, ha már szük­
séges, hát legyen radikális, a név és a pályahelvi- 
ség is környékére vall. helyiség, játékosok 
pestiek, csak ideiglenesen vették lel őket a 
városiak köze stb. Mellette elsősorban és legfő­
képpen a méltányosság szól. Az URAK és FTC 
érdekében nem Ind olyan méltányossági érde­
meket csoportosítani, melyek alapjain clickin' 
leni kellene az üdvöseid) általános érdektől. A 
Testvériségre vonatkozólag bizonytalan a nézete, 
mert lehet, hogy azt fővárosi egyletnek is tekin 
lem, amit annak alapszabálya is megerösil. Vé­
gül felszólalás tárgyává leszi az UTE beadvá­
nyának szokatlan hangját és kitételeit, melyek 
nem méltók a szövetséghez.

Mielölt az általános vita megindult volna, 
a magyar labdarugó spurinak egyik legrégibb és 
legtekintélyesebb katonája Balogh Hugó kéri 
szót. Logikus beszédben elénk láría, hogy tulaj­
donkeppen kél szempont leszi szükségessé a je­
lenlegi viszonyok megváltoztatásán az előre­
jutás nehézsége és a kis egyletek mérkőzéseinek 
drágasága. Az intéző-bizottság javaslatát nem 
helyesli, mert az a szerzett jogok sérelme. De 
nem is segít a bajon ez a javaslat. Mig ugyanis 
egyrészt az egyik oldalon jogokat vesz el. a má­
sik oldalon nem elégít ki. Ezért inkább a követ­
kező javaslatot lerjeszti elő:

Maradjon meg a jelenlegi I. és II. osztály 
érintetlenül, a többi 48 egyesület alkossa a Ili. 
oszlályl. Ez geográfiai alapon négy részre osztva 
játszszon kétfordulós bajnokságot, melynek má­
jus 15-ig befejezési kell nyerni. Az egyes cso­
portok első helyeződje, összesen tehát négy egy­
let május 15-től június 15-ig körmérkőzést játsz­
szon egymással, ennek első két győztese, helvet 
cserél a II. osztály ulolsó helyzetiiaivel.

Majd magyarázatképen hozzátette: a geográ­
fiai alapon való beosztást nem önkényesen kell 
csinálni, hanem az egyesületek megkérdezése 
után. így azután tizenkét csoport játszana pél­
dául a budai részen, lizenkető az újpesti, az V., 
továbbá a VI. kér. egy részével is, külön lenne a 
VI. kér. további része és a VII. kér. és a negyedik 
csoportul alkotná a VIII., IX., X. körűiéi. De ez 
mind már detailkérdés, amelyeket az érdekelt 
egyesületekkel való megbeszélés alapján lehetne 
megoldani. Ez a javaslat senkit jogaiban nem 
sért, sőt határozottan jogokat terjeszt. Legfőbb 
előnye pedig az. hogy végtelenül megkönnyíti a 
kis egyletek előrejutását, meri ennek alapján 
bármily újonnan alakult egylet, ha kitűnő játé­
kos-anyaggal rendelkezik, két év alatt I. osztályú 
egylet lehet. Megszüntetné jórészt azokat a mizé­
riákat is. amelyek jelenleg a kis egyleteket a 
környékre való kirándulásokkal terhelik, mert 
hiszen a geográfiai alapon való beosztás meg­
szünteti o nagy távolságokul. Még igen sok helyes 
érvet hozva fel. kérte, hogy adjuk vissza az egész 
ügyet az intéző-bizottságnak és utasítsuk azt, 
hogy az ö tervezete alapján készült vj javaslattal, 
jöjjön a tanács elé.

Rrichard Olló szériái! fel ezután. Szerinte 
nincs joga a tanácsnak Balogh javaslata fölött 
egyáltalában tárgyalni, meri hiszen a mull ülé­
sen már kimondotta, hogy a környékbeli baj­
nokság felállításával kívánja orvosolni a jelen­
legi rossz viszonyokat, önmagát tehát nem 
dezavuálhal ja a tanács egy uj határozattal.
Az intéző-bizottság határozatát általánosságban 

,elfogadja. Hangoztatja, hogy a környékbeli pá­
lyáké» a fővárosi kis egyletek nem játszhat­
nak reális mérkőzést, mert az elfogult közön­
ség terrorjának hatása alatt állanak a játékosok 
cs a birák is.

Földessy Balog!) indítványa ellen és az in

fizó javaslata mellett beszél. Szintén a kör­
nyékbeli pályákat ostorozza, amelyeken élet- 
x eszelyes a játék é , a lehelő legnagyobb a In- 
I oi* us rendelIcnsvg é-: azokra való kiül;«.;
költséges az egyleteknek.

f.ötuenrosrn csudáikozik azon, hogy az eb 
nők nem utasítja rendre Földessel, aki épen 
ugy beszel, mintha a szövetség nem is volna 
a világon, vagy az gyámoltalan lenne a kör 
nyékben pályákon rendet teremteni. Az elnök 
közbeszólva kéri Löwen rosen I. ne oktassa ki 
ól. mert ő tisztában van elnöki teendőivel és 
személye különben sem vonható a vitába. 
Löwenrosen miután kimagyarázza szavait, tá­
madja azokat a football is fákat, akik ezért a 
szép sportért azt az áldozatot sem hozzák meg 
vasárnaponkint, hogy a villanyos költséget fi­
zetik, hanem ezzel is az egyesületüket terhelik. 
Különben Balogh igen üdvös indítványát fo­
gadja el.

Dr. Finály amellett van, hogy Balogh in­
dítványa elfogadható. Jogi érvekkel magya­
rázza. hogy mindaddig megváltoztatható egv ha­
tározat, amié az nem érdemileg intézteiéit el. 
Már pedig a tanácsnak ez ügvre vonatkozó 
határozata vsak elvi voll.

Lázár József hosszabb, igen kvalitásos be­
szédben hangsúlyozza, hogy a jövő érdekében 
ezt a kérdést most kell eldönteni, mert hiszen 
előbb-utóbb csak fel kell állítani a környékbeli 
bajnokságot, miért tegyék ezt hát később, mi­
dőn százszor több nehézsége lesz annak.

Ezzel az általános vitát befejezték. Mint­
hogy pedig az elnök is azon a véleményen volt, 
hogy Balogh javaslatát a tanács a múltkori ha­
tározat után az idei évre vonatkozólag már nem 
tárgyalhatja, megkezdődött a vita az intéző­
bizottság! javaslat részletes tárgyalása körül.

Langfcldcr előzetesen azt kéri, hogy első­
sorban a fölött döntsön a tanács, hogv vájjon az 
U 1 E-el kivételt tegyen c szövetség vagv sem.

A tanács e kérelmet teljesítette, igy tehát 
elsősorban Salgó, az UTE intézője beszélt. Rövi­
den csoportosította az UTE ama nagy érdemeit, 
amelyekre való tekintettel jelen esetben a mél­
tányosság adja meg az igazságot. Hangoztatja, 
hogv az U í E sporttevékenységét nem az ú jpesti 
Széchcnyi-kávéházban fejti ki, hanem a nép­
szigeti pályán, már pedig az a fővároshoz tar­
tozik. igy tehát semmi alapja nincs annak, hogv 
az UTE-t a környékhez sorozzák.

Földessy erre válaszolva, azt mondja, hogy 
az UTE önmagára mondta ki azt. hogy nem 
tartozik Budapesthez, midőn az összehixott köz­
gyűlésen nem változtatta meg nevét Budapestire. 
Ezután hosszasabban beszél az Ute ellen, ame­
lyet a tanács nagy türelmetlenséggel hallgat.

Langfelder érzékeny hangon próbál a la' 
nács szivére beszélni az UTE érdekében és az 
ideális okokra mutat rá, melyek szerint az UTE- 
vcl kivételt kell tenni.

Baján szerint az UTE-nek szerzett joga van 
a mostani pozícióira, amit a szövetség nem ve­
het el anélkül, hogy ezáltal szabályellenesen ne 
cselekednék.

IAzár ügyesen fejtegeti felfogását, mely 
szerint a sportban nincsen szerzett jog. Az ÚTÉ 
cselei is a tanácsnak csak a méltányosság szem­
pontjából szabad elbírálni.

Ezzel a vita kimerült és az elnök elrendelte 
a szavazást. Földessy, Hirschler, Reichart, Lie- 
berth es Lázár titkos szavazást kérlek, amely kí­
vánságuk természetesen teljesült is. A szavazás 
eredmények épen kihirdette az elnök, hogy a ta­
nács 22 szóval 9 ellen kimondotta, hogy az 
UTE-t nem osztja be a környékhez, hanem meg­
hagyja mai pozíciójában.

Ezután következett az URAK, ETC és a 
Testvériség kérésének elintézése. Egymásután 
szólalt fel a három egylet képviselője, ugyanazo­
kat mondván el. amelyeket beadványukban is 
hangoztattak. Majd egy igen kerek és hatásos 
beszéd 'kíséretében Kratisz, a Kispesti A. C. ha­
sonló kérelmét terjesztette elő.

Tibor világos érvekkel kimutatta, hogy a 
Testvériség alighanem tévedésből osztatott a 
környékbe, mert ez alakulásától kezdve fővárosi 
egylet és csupán az északi főműhelytől való 
megkülönböztetésül kapta az fstvanteiki mellék 
nevel.

11
A további rövid silóban részt vettek még: 

mer. I'öldcssy, Mulnky, Rcichard, Malecky, 
Havas, Dobók és Neuwelt.

A vita cmhnénycképcn az elnök kimondta, 
negv a le:-!vénseg ügyét kikapcsolja a mai ha­
tározatból és visszaadja azl az intéző-bizottság­
ik. hogy vizsgálja meg, vájjon tényleg fővá­
rosi egylet-e a Testvériség. Ila ez bebizonyul, ugy 
saját hatáskörében a fővárosiak közé sorozhat­
ják.

Ezután következett a szavazás, mely már 
nyilt volt. A tanács 9.8 arányban, tehát egv szó­
többséggel elfogadta az intéző-bizottság javasla­
tát. így hát az URAK, ETC és kispest a környéki 
osztályba kerüllek.

Végül a tanács egyhangúlag elfogadta a ja­
vaslat többi részét, mire az ülés felegy órakor 
véget ért.

IJpoYCcz Géza, a FTC ifjúsági csapatainak 
intézője, mint igaz részvéttel értesülünk, súlyos 
betegen fekszik a Szent István-kórházban. Tüdő- 
gyulladása van.

A Chelsea mérlege. Megjelent a Chelsea 
mult évi elszámolása, amelyből megtudjuk, 
hogy bruttó-bevétele 28.771 font volt. Átigazolá­
sukért fizetett 5720 fontot, mig neki fizettek 
ezért 355 fontot. A játékosoknak 6345 fontot 
adott, díjbefizetésekre pedig 1000 fontot tett 
félre. Tiszta haszna maradt 189 font. Ezzel 
szemben a Sheffield Wednesday tiszta jövedelme 
3189 font volt.

A Concordiát bojkotíiüták. Amint előre 
látható volt a zágrábin Conkordiát a szövetség 
bojkottéba, mert mull vasárnap a szintén boj- 
kotlált prágai Sláviával mérkőzött. A bojkottról 
értesítették a nemzetközi szövetséget is. Ezek sze­
rint tehát a magyar csoportoknak nem szabad 
ezentúl a Concordiával mérkőzniük, mert külön­
ben őket is bojkottálja a szövetség. Ugyanez áll 
a többi horvát csoportra nézve is.

Mikor áll be az elévülés? A pénteki ta­
nácsülés ulasilotla az intéző-bizottságot, hogy 
állapítsa meg. vájjon az egyes lejátszott mérkő­
zéseken történt szabálytalanságokra mikor all 
be az elévülés?

A kopenhágai Kongresszusról terjedelmes 
jelentésben számolt be a nemzetközi bizottság, 
amit a tanács tudomásul is vett. Az egész jelen­
tést megtalálja az olvasó a mai hivatalos rova­
tunkban .

Dr. Corbás ügyvéd lett. Nem hiába- készült
vasszorgalommal dr. Borbás éic ügvyéíft, vizs­
gára. de mint örömmel értesülünk, kitüntetéssel 
is telte le azl. Remélhetőleg a Franzstadtban fog 
irodát nvifni.

Gazdag vidéki programmed bonyolít le a 
KAOE. Múlt vasárnap három vidéki városban 
szerepeltek csapatai. I. csapata Debrecenben az 
ottani KAOE ellen, 11. csapata Komáromban, 
ifj. csapata pedig Üllőn. Első csapata julius 
13-án az Ungvári A. C., julius 20-án pedig 
Kassai A. Cl.-tói kapott meghívást.

Bölcs válasz. Tudvalevő, hogy akadtak a 
magyar footballsportnak olyan barátai is, akik 
a football ügyek intézésére, különösen pedig 
az egyes pályákon előforduló incidensek meg- 
megszüntetésére, nem a MLSz-t, hanem a ha­
tóságokat kívánták megnyerni. Egy ilyen kí­
vánságra igen bölcs választ adott Déri városi 
tanácsnok nagy szakértelemről téve ezáltal bi­
zonyságot. íme. a válasz:

A főváros tanácsa mindenkor élénk érdek­
lődéssel viseltetett a sport körében felmerülő 
események iránt és igy nem kerülték el figyel­
met a football-játék körében előfordult egyes 
durvaságok sem. Ilyen esetek azonban olyan 
szórványosan fordulnak elő. hogy nézetünk 
szerint, ezekből az esetekből általánosítani nem 
tehet és nem tartjuk kívánatosnak a hatósági 
közbelépést. Az ilyen esetek elbírálása és meg­
torlása a Magyar Labdarugók Szövetségének 
hatáskörébe tartozik és az ő feladata őrködni 
a felett, hogy a football mérkőzések rendben 
lefolyjanak és az esetleges .játékkihágások 
megszünteltessenek. Ez a szövetségnek auto­
nom joga, amelyet a főváros is tiszteletben 
lart annál is inkább, mert a tapasztalat is azt 
mutatta, ugy nálunk, mint a külföldön is. hogv 
ilven. a nagyközönség és társadalom bizalmából

WEINBERGER ES FODOR SÄ
Footballing ji minőségben . K 2.20 
U.a. 10-16 éves fiuknak . . K 1.80

Harisnyaszár erős gyapjúból . K 1.80 

Footballnadrág erős vászonból K 1.50
Marvel angol football la vörös gummival
__1_______2_______8 4 5
3.no 4.4<

A világhírű „Perfectum“ labdák egyedüli raktára.
♦♦♦♦ ÓRIÁSI VÁLASZTÉK! m

Matador angol labda 5-ös szám K 8.20 

Hiö 57^ 6.— 7.-~ Vörös angol footbalibetét 5. sz. K 2.20

Perfectum la bőrből K 12.—, 13.—, 14.—
NAGYBANI ÁRAK!
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működő szövetségek sokkal alkalmasabbak a
társadalmi sporttevékenység ho y« keret.^ 
tartására, min, a hatóság. Addig eMh«** 
nagvon komoly ok nem kényszert . . elvet­nem kellene beleavatkozni a Labdarugó Szövet 
ség és sportegyesilletek dolgába.

Hatalmas mértékben erősödött
football csapata. Jonius lSok S áligazolási kó­
mával a következők tartottakul », irdonyi (tfSC), 
relmüket: Hlavay II.. • c Vajda (Posta-
Sméling (FTC). backeimann (MA A ^bcn van 
takarók). Gmsery _ átigazolása jelentette
Ezeken kívül számos vidék ^0 J Budá­
méi be belépését. az°k re igv luabban a dél­
pestre jönnek Muegyete • Temesvárividék egyik legktvaióbb hátvéd e. ^ a
AC kitűnő játékosa. Lobi iiugo,
MAFC-ba. , ,

Bizalom Batannak. Baján Gyula lemon­
dott a fegy. btizot,Seá3Íe;^aaatíá™ részéről ab- 
lanságot látott maga .. határozatait a
ban. hogy a fegyelmi bízott sag ™
StvÄvt"meSolandó ^vhanimtagM-

aSaÄTÄB
szűnnek maja „-.Ariiárn szoronganak
mizériák, amikor is hermg m helyiségeiben,
az oda nem valók ^ uj cifra
Sajnos, ma is a_ regi h y ^ ^ g szövetségbe 
helyiség meg több ein komoly intézke-
és mindezideig m n ^ csakis azoknak
dés nem történt arra^ nézve. hogy c ^ a $zöveV 
legyen belépési jcgosuMpa^ulk van. Hogy
ség helyiségeben luvatalos^J & taszínd^s 
mennyire csak a elmúlt szerda
viszi fel oda az. vigyem lévén szezon, joggal
bizonyította legjobban Q szcrdán nincs
lehetett azt várni, 8- )ehetett volna, ámde 
börze, minthogy nem o^^.1 vo„ mindkét bör- 
ennek dacara ism ó -J Ezúttal még affér
zeterem es az egcsz y • ■ Zoltán jegyző
is volt. amennyiben Slemi kivezettetni
majdnem rendőrrel vo t kenMelen^_ ^ 
egy renitens J szüvetségnek egy ala­
pos'rendszabályt életbe

dést'kérünk tehát. _ - Társai cég
Mulatság. A bischer . «no 4^.^ 2Q ín a

személyzetének .^‘“helyiségeiben táncmulat-
•“"S 5 “S»1 « m**

V BÄ.U. .» ' . ,

k»l = «’“'f'ltiySek Slfodííésa volt a pín- 
tottak "Mt.S‘ ”eL szenzációja. Ugyan«
teki tanácsülés első nag {ogtak volna, a
mielőtt a napirerid tárgyalás -1S sajnálal-
szövetseg elnöke, kárpáti w vörös Kál-
tal volt kénvte'en Imjelent
man. a szövetség ,, rci a szovetse-
egves pályákon jog a anu . uton js a szövet- 
get illető szazatok^.......mri3j, ki. Egyik igen elü­

tést Gondoskodás történt közben az összeg biz-
T&te ellenőri li.zu^e, Megon«*» 
a, egyik síin,vevői Kafha SmM (IvAOU bizia

mPK Érdekes meghívót kapóit Balogh Hugo a

íralt'™’'k!,"?"dése könnyen megérlhclö. ha

zaklatása közepette esténkint végezn
A FTC I. B. csapata a zágrábi túra > 

tásaképen átrándult Velencébe is, hol a Gari­
baldi kertben levő arsenol-palyan traimroz-

25?Ssf*sfr?
ilSivt,ir»i8rtií.«. "'*™;c,k™Sí“BSE

kor Dezső gyógyszerész, elnök . Eles G«,rtav

József gyárvezető, ügyész. • xrárolv (VI titkár és footballintezu: Kubicsek Karo y (
UM.rngók Kör, t M 1M. ~-

•S""häÄ™S6SÄi>.-5;;

Szent István-kórháznál.

get illető százalékokat es elő
ség részére pénzeket pumpoU k. hogy
kelő egyesületünkhöz 1 ‘ MLSz-nek nincsen
adjanak 200 k,oron ázalókkifizetéseknél később 
pénze es majd a . legérdekesebb a dolog-Uímiliik «' * K ™'Srt rolüU Vörös me- 
ban al dog> 100000 koronás koll-
5S&5 “go* MLSz-n.k lány,«8 «.

PéD Kiderült azután, hogy Vörös ilyen eszkö- 
, 1,34 koronát harácsolt össze, .linder 

zokkel 1 ■ . pénztárosa, persze azon-
Fngyes, a szo\ci^b í zftr kíméletesen.
nal. [T'iecerélves^bben ' felszólította Vöröst az 
majd a egeret) escon nem is
*“*“£“■£{ re M^der jelentést lett az elnök- 
sédnek AZ elnökség Olgyay dr. szövetség. 
SS- Utján szólította fel Vöröst a húszon- 

3 ■- oiniii elszámolásra, mind a mellettK sSSl több huszonnégy órát várt es 
“legnagyobb titokban tartotta a dolgot. To- 
vábh azonban várni nem lehetett és így a szö­
vetség megtette Vörös dien a bűnvádi foljelen-

A magyar uszóssövetség jnlius 19—20-án

:Ä»r=ss

v1Th 1 ni 2 \l\FC). hátuszás 100 m.
(bajnokok kizárva),'100 m-es úszás 'bajnokok 
kizárva). 880 vardos úszás Budapest székesfo-

j^'SS^cnyed^AoSt^Te;te!^?$SZ”^Í
nap Vidékiek versenye 100 m., főverseny 100 
m Magyarország 150 yardos hatuszo bajnok­
sága (védő: Baronvi András MAC.), junior mel 
úszás 100 m., junior hátuszás 100 m., m 

/ (1 • -.1., j- kizárva) mellúszás fő versen veÄ'liÄt™“ «» S- hrönéelnkolní »
fétav”senv 4X50 m. (mell-, háf, oldal- es let- 

.„“inli m»í>.nll. Magyarom* «» yn'd", 
bajnoksága (védő Lastorres Bela MAC. -UU
m. handicap, mellúszás 1°° n v', nn m tíosok 
zárva) junior stafetaversenv 3X100 m., varosok 
közli vegyes stafétamérkőzés. Magvarorszag mu- 
ugró bajnoksága, a vizipoló mérkőzésé. N év ezé-
sok iulius 14-ic Kiss Géza főtitkár címeic UN., 
Háday-utca 31. ha, III ) küldendők.

A miiugrú bajnokság elnyerescliez az 
téző-bizottság határozata «lápján az idén a 
maximális 50 pontból legalább 33 pont szuk:’t 
ces aki ezt el nem éri, még ha győztes is lett 
* -ihkcnl n bninoki címet el nem nven.
8 Á versínvszámok sorrendjét illetőleg igen 
fontos és üdvös határozatot hozott az intéző- 
bizottság'. kimondotta ugyanis, hogy 
csak az alhletikai versenyek kiírásain a pro- 
noziviókon fel kell tüntetni a versenyszamok 
sorrendiét is. melyet azután a versenyeken fel­
tétlenül" be kell tartani. Elejei veszik így a ver- 
senvszámok teljesen önkénye», sőt neha-neha 
tervszerű elrendezésének, melynek nem egy klub 
látta már kárát.

Farkasnak, az NSC csöpp müugróinnak 
Rnzoonvi (BAK.) felelt aratott győzelme volt az 
FTC. versenyének meglepetése; bizonyos, hogy 
In a kis győztes komolyan folytatja tremngje,. 
nemsokára’ tengődő müugró sportunk szamot 
»evő embert nyer benne.

Az F.lirenwald serleg, melyet tudvalevőleg 
... otÉ—UTE. június 22. versenyén aratott győ­
zelmével az MTK. junior stafétája nyert meg; 
a TTC. lula jdonába kerül, mert a MTK. statétá 
iában még nem igazolt úszó szerepelvén, Bánó 
Jenő az MTK. uszóvezetőie. megelőzendő a szo^ 
vétség vizsgálatát, klubja nevében lemondott a 
dijróf, melyet Így karcsapásnyi győzelme íev 
a TTC. nyert meg az Újpestiek előtt Szín e 
lcsleges is hangsúlyoznunk, hagy az MIK. jo 
hiszemü tévedés áldozata volt, de ennek dacara 
is elesett cgv értékesebb tisztelctdijtól.

20 középiskola nevezte be csapatat a bee. 
Adria kiállítás alkalmával tegnap megrendezett 
uszóverseny középiskolai (intézeti I csapatok 
résére kiirt stafétaversenyre, ami újabb bizonyi 
téka. az osztrákoknak a sport majdnem műiden 
ágában felmutatott fejlődésének.

Az angol királydijat Schiele, a magdebur- 
giak kiváló altrouna uszóia nyerte >««. ezu la 
immár negvedizben 23 ponttal di. Morn. . 
üi“ elten, ki 22'r ponttal jutotta második 
helyre A dii első futamában, a 440 vardos mza-- 
Uan 6.01-es idő alatt kb. 60 yarddal győzött 
Schiele dr. Morris ellen, a ha,úszásban ug\an 
csak ő győzőit, míg a harmadik f'Bmnban - 
életmentés — dr. Morns es Innocent holteti- 
senvben végezlek 2 p. 16 mp. alatt, egv másod­
perecét verve Schielet, ki azonban ennek da­
cára is 2 ponttal győzött.

A Spnrta fcloszlatla uszoszakosztalx .1 - 
melynek pedig néhány jóképességü úszója volt 
akik közül többen a MTK-be leptek at.

Az Odera bajnokságot, mely az All 
Schwimmverein rendezésében Boroszlóban mű t 
vasárnap folyt le 7500 m.-es tavon, a yedo Ku­
ni sch, a Borusia-Silesia tagúi »verte 1 ma - 
perc 20 mp. alatt Klar ÍASV) előtt 30 méterrel 
X rendkívül hideg i 14 C.) vízben a J »'dulo kö­
zül mindössze i,égvén tudtak a lmot vegigus 
a töhliiek sorra ieladtak.

k berlini uszószövetség versenyen a lm 
m -es lóversenyre kitűzött államdijat teltem, 
"venge idő atoll nyerte Plitzkov (briósén. Bér 
Hnl.’amennvibcn 1 perc 26 mp.-es uleienel meg 
az ifjúsági verseny győztese is kerek ■ » • .
ért el jobb eredményt. E versenyen egv 300 un­
teres mellúszást Balhé nyert meg o.02-es idő 
Jatt. miga II. osztályú háluszást Kellner (Spon- 
daui 1.25.2 könnyen merte.

Belgium vizipoló hajaokságut az 1 osz­
tályban a Cercle de Natation Brüssel nvérié meg 
illetőleg vezet eddig 7 iátok után 13 PonCal. mm 
sodik helyen az Antwerpenéi- Zwan.mb yan 11 
ponttal, mig a tavalvi bajnok, a Bi ussol - - ■ - ■
6 match után mindössze 8 pontot ért el Amint a 
Schwimmerzeitungban olvastuk, a Cercle de . -
lation de Brüssel augusztus elején korút ram du L 
melvnek folyamán ellátogat Becsbe, illetőleg 
Budapestre, ahol is a FTC csapata lesz az ellen­
fele

A MUSznalt a közoktatásügyi miniszté­
riumhoz beadott segelykérvvnyének ügye meg 
lehetős rosszul áll. Mint legkompetensebb hely 
röl értesültünk, az idén alig van remvnv arra. Ä) „6,«,í,.«r,1000 K «I,™. 
támogatást, ami mindenesetre erősen bcmtólag 
fog kihatni az egész évi tevékenységre.

\ Quer durch Wien“ úszásban a magyar 
színeket a győztes Las-Torres Bélán kívül a 
BAK kél versenyzője is képviselte, luk közül 
Pásztori a junior csoportban 15-ik lett. míg
Martos a versenyt feladta.

A KAOE július 13-án rendezi versenyei.
melynek számai közt szerepel Budapest 400 mé­
teres bajnoksága is. A uagvobbszabusu versem 
n következő számokat öleli fel; 100 m. kezdő, 
100 m. mellúszás hdep., 100 m. hátuszás hdep.. 
100 m. gvorsuszás hdep., 100 m. mellúszás 
hdep. hölgyeknek. 50 m. ifi. verseny, 100 m. 
hdep., Budapest 400 m. bajnoksága 200 m. 
mellúszás, 4 X 50 m. staféta foothalhstaknak. 
300 m. junior. 100 m. junior mellúszás. 50 m. 
gvorsuszás. 100 m. hátuszás, 4 X 50 m; vegyes 
staféta hdep.. Meghívást pólómérkozes /-es csa­
patokkal. Nevezési zárlat július 8-án este 0 óra.

Rakett - javítás nagy
gonddal, oksón, a pon­
tos időre,valamint ten­
nis- pályák készítésében 
és felszerelésében egye­
düli olcsó forrás. Csa- 
patfelszerelések olcsók.

Football - labdákban, 
czipőkben és dresszek­
ben nagy raktár. Az áruk
eteörendtt angol házak 
előáttitásaiT ennteOtők- 
benkOlőntegeseégd«#»-

paiotoj
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SPORTVILAG JULIUS 7.

Vasárnapi
sporteredményeK

Atlétika
A RAGE, országos versenye.

Rajz (UTK.) az 500 m. síkfutásban rekordot 
javít.

. 1_N1épes mezőnyök és jó rendezés mellett 
ío]£ * verse?y- A kilenc számára kiirt 
Székesfőváros dijat nagy küzdelem után az 
Mik. nyerte. Részletes eredmények:

100 yardos síkfutás: 1. Rákos (MTK) 10 0 
mp. 2. Boros (MTK.) 3. Schubert (BEAAC.).

Diszkoszvetés handicap: 1. Kefemen 
(Szolnoki Máv.) 7.70 m. előny. 40.43 m. 2. 
Csánky (MAC.) 7 m. e. 38.35 m.; 3. Mándy
(FTC.) 5.80 m .e. 37.60 m.

Magasugrás: 1. Gáspár (MAC.) 179 cm.; 
^ Mindy (FTC) 160 cm-; 3. Varga (MTK.) 
1544 cm.

vége felé Döme 4:2-re szépíti az eredményt. A 
közönség nagy ünneplésben részesítette az FTC-» 
szép játékáért.

Szeged. DTE—Szegedi TE fcí <1:0). Biró: 
Vámos. 4000 főnyi közönség.

Rákoscsaba. BFC—Rákoscsabái AC 2:1 
(0:0). Biró: Feleky. H. csapatok 1:0 (ÍU>).

3 3 ^TK old boys—Érték- és iparbank

Rákosíigcl. A Rákosligeti AC pályafelavató 
ünnepélyén dr. Hélerváry Lehel orsz. képv, tar- 
lotta az ünnepi beszédet. Az MTK II. csapata, 
megerősítve Kertész II.-vei. 8:1 arányban 
győzött a Rákosligeti AC ellen. Előzőleg az 
MTK ríj. játszott a Rákosligeti AC II. csapa­
tával 6:1 arányban. Biró: NyuL

Külföldi események.
Bécs. Bécs—München városok közötti mérkő­

zés. 3:1 (1:1). Biró:: Herczog .A Müncheni csapat 
jó labdatechnikával rendelkezik, összjátékuk azon­
ban fogyatékos. Az első goalt a Müncheniek érik 
el, melyet Bécs még az első félidőben kiegyenlít és 
a második félidőben főtt két goaljukkal biztosítják 
győzelmüket.

Üldözd verseng: 1000 m. 1. Leienydl ti 
2. Klima (Világosság), 8. Vacak« (TSE),

Handicap: 1000 m. 1. Aakner (MI'S
Handl (FTC), 8. Juhász (Vándorketkr),

Motar-pointverseny: 8X5 km. 1 TV, 
(MTK), 2. Pót* (Vándorkedvi, ft, FhMl fuat— 
dorkedv).

Akadály verseng: 1. Tóth (CondkM, X && 
kner (MTK), 3. Höchst (Kispest).

Pólómérkőzés: MTK—FTC M
Rekordkísérlet 500 méterre: Vas*

(MTK) 37 mp. Beállítva saját rekordját.
Vidékiek versenge: 1. Kaubek F. (Komá­

rom). 2. Harbich (Komárom) 3. Lejen*, 
márom).

Párosverseny: 1. Vaas-Havas drusí, X 
B^dt-Reskzár (Főv. K. E.), A Grőgir-Kh* A

Páris. A francia köztársaság mgydö# * 
német Rntt nyerte meg.

Bécs. A Bécs—Pozsony közötti 58 km." vw-j 
senyben 1. Meschar 1 óra 27 p. 11. mp., 2 RStUä,. 
A Krómét, '

Ve angol mérf. síkfutást 1. Podolszky 
(BEAC.) 54.2 mp. 2. Varga (MTK.)v 3. Ferenc 
(BEAC.).

Sulgdobás: 1. Pogány (MAC.) 13.70 m. 2. 
Rády (MTK.) 11.35 m. 3. Gáspár (MAC.) 11.07.

3 angoi mérf. síkfutás: 1. Wohlarik (MTE.) 
16 p. 10.2 mp. 2. Maros (MAC.) 3. Zachora 
(MTE.).

500 m. síkfutás handicap: 1. Rajz (MTK.) 
er. 1 p. 07.6 mp. országos rekord. 2. László 
(BEAC.) 10 m. e. 3. Vértes (Sparta) 20 m. e.

Távolugrás: 1. Kósa (MAC.) 641 cm. 2. 
Sebők (BEAC.) 638 cm. 3. Hámby (MTK.) 
619 cm.

Vt angol mérf. síkfutás: 1. Marschalko 
(MTK.) 2 p. 07.4 mp. 2. Matyasovszky (BEAC.) 
3. Gállffy (MAC.)

Sulgdobás, junior: 1. Gáspár (MAC) 11.26 
m. 2. Bodnár 10.53, 3. Holzer 10.48 m.

220 y síkfutás hdep.: 1. Weinreb .MTK)
5 m. e. 22.8 mp. 2. Helfer (MTK) 12 m. e. 3. 
Boninsegna (MTK) 16 m. e.

1000 m. síkfutás hdep. 1. Kariko (Egyet­
értés) 55 m. a. 2 p. 34.4 mp. 2. Thomka (BEAC) 
50 m. e. 3 Baksay (BAK) 66 m e

2OOX200X400X800 m. staféta: 1. MTK. 
(Rákos, Varga, Szenes, Marschalko) 3 p. 44.2 
mp. 2. BEAC. 3. MAC.

4 X 100 m. foctballisfák staféta. 1. KAOE 
a) 52.2 mp. 2. KAOE b).

1 ang. mértf. síkfutás. 1. Matyasovszky 
(BEAC) 4. p. 40 mp. 2. Maros (MAC). A Sebő 
(Spirta).

A székesfőváros diját az MTK nyerte 26 
ponttal. 2. MAC 24 pont. 3. BEAC 21 porti,

London. Anglia atlétikai bajnokságai: 100 
yard. 1. Aplegarth 10 mp. A német Rau már az 
előfutamban kiesett. 220 yard. Applegarth 21.2 
mp. angol rekord), Rau harmadik. 1 ang mfd. 
Zander (Svédország). Mickler (Németország) 
harmadik. Távolugrás. 1. Abrahám (Angliai 675 
cm. Kalapácsvetés, 1. Lind (Svédország) 46.50 
m. 2 ang. mértf. gyaloglás. 1. Bridge 15 p. 10 
mp. Mezey (BEAC) a negyed ang. mértf. síkfutás 

■..’k előfutamából kiesett.

Bécs II. oszt válogatott—Lemberg 4:0 (3:0V. 
WSC komb.—Hakoa komb. 5:0.
Pilsen. Viktoria Ciskov—Ceski Lev HhO.

Úszás
Az MTK siófoki versenye.

Las-T orrét nyerte a Balaton két mértf óláét 
bajnokságát.

Részletes eredmények: Siófokiak versenye. Mm. 1. 
Grünwald Imre 42.6 mp. 2. Grünwald Kálmán. 3. 

Magyar.
50 m. janior. 1. Halmi Tibor (NSC) 35.6 mp. 2. 

Kárpáti (NSC), 3. Beregi (TTC).
50 m. mellúszás handicap. 1. Kálmán (MTK) 

38.2 mp., 2. Vadász (NSC), 3. Kállai (NSC).
150 m. junior. 1. Károly (MTK) 2 p. 16.4 mp.,

2. Kárpáti (NSC), 3. Bihar (NSC).
50 m. hölgyverseng. Bartók Elza és Burgma- 

yer Juliska (MTK) holtversenyben 1 p. 02.3 mp.
50 m. gyorsuszás handicap. 1. Burgmayer 

(MTK) 36 mp. 2. Hudacsek (NSC). A Beregi (TTC).
3x50 m. junior vegyes staféta. 1 TTC 1 p. 08 

mp. 2. NSC. 3. MTK b).
5k50 m. mellstaféta. 1. FTC 2 p. tti mp. 3. 

MTK.
500 ni. staféta handicap. 1. MAC 7 p. 50 mp.

3. UTE. 3. MTK.
100 m. hátaszás. 1. Géczy (MAFC) 1 p. 33.6 

mp. 2. Devits (MAFC). 3. Náday (BTC).
Balaton bajnokság. 2 ang. mérf. 1. Las-Torres 

Béla (MAC) 1 óra 21 p. 20 mp.; 2. liperjessy (MAC); 
A Martini (Csillaghegy); 4. Ladányi (UTE); A Kom- 
jády (MTK); 6. Román (Csillaghegy); 7. Sebők 
MTK); 8. Weber (Csillaghegy); 9. Lisszauer (MTK); 
10. Szabados (MTK). — Szenior csapatversenyben 1, 
Csillaghegyi FC.

A ,Jiáná Jené" vándordíját a NSC nyerte meg 
10 ponttal.

Football
Barátságos mérkőzések.

Nyomdászok TE—Józsefv. AFC 3:2 (2:1). 
Bemutató mérkőzés. II. csapatok 1:0 (1:0; ESC 
—KTK 2:1 (0:1); EMTK—Meteor komb. 3:0 
(1:0; Bádogos és szerelők — Rérbutorosok SC 
2:0 (1:0), második csapatok 2:0 (1:0), MLK— 
Amatőr AFC 7:0 (4:0), II. csapatok 1:2 (1:1); 
Kerámia II.—Pesti TC 3:1 (1:1); Kelenföldi SC 
—Droguisták SC 2:1 (1:1), második csapatok 
1:1; Hazai SC—Diadal FC 2:0 (2:0): Kisp. AC. 
ifi—Szticsőik FC 1:1 (1:0), második csapatok 
3:0 (2:0); Szent lőrinci Törekvés—Testvériség FC 
3:1 (2:0), második csapatok 1:5; Wert heim F. 
és fia cég—Terézv. SC 3:1 (0:1), második csapa­
tok 2:0 (1:0); Főv. TC—Szentlőrinci AC 2:0 
(1:0; NTC—Vas- és fémmunkások SC 2:1 (1:1), 
Bkoft csapata* 0:2 (0:2).

Vidéki mérkőzések.
Nagyvárad FTC—Nagyváradi AC 4:2 (2:0). 

Biró: Izsó. 3000 főnvi közönség jelenlétében az 
FTC Borbás, Payer és Fritzet nélkülöző csapata 
■»•KV fölényben játszott az otthoni csapat ellen. 
Borbáe helyén Dvorzsák játszott balszélsőt, 
Bródy pedig oenterturifot Az első félidő góljait 
Potya és Schlosser lövi. A második félidő ele- 
*• Mkredhner lövi a MAC «ólját, maid agytnés- 
**• 9ulm *i PiMfcg huh «á «óh. A mérhósés

Budapest nyerte a városok stafétáját.
(Bécs.) Az Adria-kiállitás keretében rendezett 

verseny a magyaru szósportnak fényes sikert hozott. 
A nap főszámában Budapest válogatott stafétája 
győzött a Boroszlólak erős összeállítású csapatja el­
len. A szakadó esőben, 11)4 fokos vízben megtartott 
verseny eredményei a következők:

Városok közötti staféta. 1. Budapest (Demján, 
Baronyi, Beleznag dr., Breslmayet K. 3 p. 51 mp., 
2. Boroszló (Bathe, Pusch, Berneg, Kultisch). 8. 
Bécs. 3 méterrel nyerve.

4X45 m. staféta. 1. Borussia (Boroszló), 2.
MAFC karcsapással.

Műugrás. 1. Luber (Berlin).
‘Ausztria 500. m bajnoksága. 1. Resleur (Lipcse) 

4 p. 34 mp.
100 m. gyorsuszás. 1. Kunisch (Boroszló) 1 p, 

18 mp.
135 m. mellúszás. 1. Balke. 1 p. 42 mp.

Evezés
Folyamregatta.

József kir. herceg dija. Nyolcevezős. 4000 m. 1, 
Pannónia EE 10 p. 45 mp.; 2. Műegyetemi FC. Két 
és fél hoszszal nyerve.

Duna evezős bajnoksága. Skiff. 3000 m. 1. La- 
viczky dr. 8 p. 25.4 mp. Fuohe 2000 m. feladta.

Kerékpár
A* FTC. wmgjfs.

Tóth Gyula (Törekvés) 36 km. moKn wat 
lés es rekordkísérlete nem sikerült, mert a távot 
30 p. 39.4 mp. alatt tette meg.

Megnyitóverseny. 1000 m. 1. Tóth (Condor),
2. Bartosch (Horgony), A Pirityi (FTC.).

Kezdők versenye: 1000 m. L Dobos (TTC)
2. Kalteneck er (Horgony), A Bárdos (MTK). 

Hölgyek dija. 1000 m. 1. Vass Antal (MTK), 
(MTBJ, A Spite (Tra

Lawn-tennis
A szegedi országos veraebyen a „ 

gzések alapján a döntőkbe jutottak; A férfi ^ 
ben; Kehrfmg, Kelemen, Rich és XsraBnüw.

A női egyesben; Garai (FTC). Ftok ($*emdS' 
és Glíko Hónk*.

Lósport
Az Alagl lóversenyek.

I. 1. Epsom, 2. Fram, 3. Ladro Tot. lOdgj 
20:34, 60, 44. — II. 1. Szemem fénye, I. Cfa
Süng, 3. Baby II. Tot. 10:193, 20:132, 46, 88___
HL 1. Per bacco, 2. Mid. 3 Gigant Tot i„W& 
12, 20:70, 36. — IV. 1. Szivárvány, 2. Bbg 
A Gimpli. Tot. 10:241, 20:80, 13«, 74. — V
1. Champus, 2. Plectra, A Krim. Tot. 19.40, 
20:36, 46, 58. — VT, 1. Hala 2. He»t, A 
tkat Tot 10:12A 20ÍJ8, 24, 36.

Külföldi eseménye*
Karlsbad.

L Rex (S), 2. Terence 1V*), 3 oe'keruj
(2). N. h.: Rabenbratl, Tapage, L. yr.
tiqua. Tot 10:60, 20:35, 29, 29. — J[ L Pb<- 
renike (8), 2. Marquis (2), 3. Fals»»-. (2 re®
N. h.: Du. Tot. 10:85, 20:53, 41. — I» í. Glum 
(1«), 2. Charis (IX r.), A El Kantí.ra. N. h*
Netterkefer. Tot. 10:26, 20:24. 23. _ [V. L TB*
(Kofiár), A Tiglav, 3. Nordstern. N. h.r Chtahi 
Bob, Mimir. Tot 10:23, 20:82, 67. Xönyviona 
í Nordstern, IX Tűz, 8 Trigtav V V. L EX 
Dorado (Heasman), A Blitz, Mädchen

(Páris.) Köztársasági elnök <jija„ 1004X3» 
francs. 2500 m. 1. Frédik ateur, 1 Etrwue- 
Bruleur helyezetlen. Tot 10:84.
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*Ä»6' ATHT .ETIKA El
A Testnevelési tanácsról

A handlcapok

Elvitathatlan, hogy az Országos Testneve­
lési Tanács létesítése, a magyar viszonyokat, I 
figyelembe véve. — egy nem remélt óriási vív­
mány. Minden más orszábgan egy ily intéz- , 
jnényt hozsannával fogadják. Komolyan meg- 
.vitatják a beállt helyzetet., a célt, az elérhető 
eredményeket — a legsürgősebb tennivalókat,
a munka Programm iát. hatáskörét stb. Komoly 
embcürek komolyan, szakszerűen, kiforrott szak­
tudással szólnak hozzá. Nálunk? Égy-két kivé- 
,teltei az összes napilapok sportrovataiban, sót 
egy állítólag komoly sportújságban is csupa 
gyerekes viccelődés — teljesen komolytalan — 
minden szakszerűséget cs szakértelmet nélkü­
löző, de annál több rosszakaratút, rosszindula­
tot tartalmazó személyeskedéssel, irigykedéssel 
telitett közleiriénynyel fogadták, ezt a nagy és 
komolv célt szolgáló intézményt. Ha még nem 
szoktuk volna meg ezen szomorú állapotokat, 
ezen csúnya magyar különlegességeket, elszo­
rulna a sz. ,i ink. Sajnos, már szomorkodni sem 
tudunk ezen jelenségek, ezen rendszer felett. 
Egykedvűen napirendre térünk, s haladunk to­
vább. Majd csak máskép lesz valamikor!

Azzal vigasztaljuk magunkat, hogy hisz 
még csak gyerekéveit éli nálunk a testnevelés,
& jgy t9lán nem is csoda, ha a tcsntevelö sport­
cikkeket Írók legtöbbjei is ™6« ^ak gyerekci­
pőben járnak s nyelvöltogetosnel sokkal tobbe_ 
még nem tudnak. Majd mogkomolyodnak, majd 
aaak restellik egyszer gyerekes csinyteveseiket, 
Odjd csak megtanulják elébb-utóbb valameny- 
yyien, hogy mi is tulajdonképpen az a testneve- 
1. 3» Addig pedig mulassanak úgy, ahogy tud- 
It'ak és kedvük telik. Mindenesetre jó és sze­
li ncse, hog, ezidő.^ripí-.ínem ök vannak a 
• -ítnevelési tanácsban, hahóm véletlenül ko­
moly emberek, kik minden lekicsinylés dacara 
is szeretettel és komoly kitartással fogjak a ra 
juk bízott nagy feladatokat megoldani. Sajrral 
juk mi is, hogy még néhány komoly, értékes 
szaktudású ember künnrekedt., hisszük azonban, 
hogy ezek ds rövidesen méltó helyet fognak 
kapni a tanácsban; addig is azonban megindul 
a komoly munka.

Úgy tudjuk, hogy a tanács, ha készen lesz
ügyrendje s hozzáláthat kötelességeinek telje­
sítéséhez, elsősorban arra fog törekedni, hogy 
egy megfelelő országos szakerőképzőt létesítsen.
Erre van ugyanis legeslegelébb szükség, mert 
hiába a sok jó terv és szándék, ha nincs, ki a 
fiatalságot egységes alapon jól tanítsa, oktassa, 
vezesse, irányítsa. Ezzel karöltve kell jamia az 
iskolai testnevelés alapos reform ál ása, egyönte- 
tüvétctele, az ifjúsági sportkörök szabályzatai­
nak kidolgozása, a sportkörök szervezésénél, 
életbeléptetésénél való segédkezés stb.

Ez a három tárgy is már annyi, hogy egy 
kis időre elég, pedig eközben folyton éber figye­
lemmel kell kisémi a vidék mindennemű baját, 
tornatermek, sporttelepek, uszodák létesítését, 
a vidéki iskolán kívüli testedzősport istápoló­
it, a Mob. kívánságának figyelembe vételét stb. 
stb.

Sportcikkiróink örülnek, hogy á testneve­
lési tanácsnak nincs semmi hatásköre, pedig 
lám, milyen jó volna, ha a fönt csak röviden
vázolt tervek megvalóstása töte függne egyedül. 
No, majd megjön idővel a hatáskör is.

A Szolnoki Máv. SE múlt hétn rendezte 
első versenyét, melyre a fővárosból számos 
versenyző rándult te. A legszebb eredményt 
kétségkívül dr. Vadon, a MAC kiváló magas­
ugrója érte el, aki dacára a rossz elugró hely­
nek. 182.5 cm.-t ugrott, míg a 185 cm.-re feltett 
lécet pedig minden alkalommal a kezével ütötte 
te. Kellemes feltűnést keltett a sulvdobás han- 
cBcapben a rendező egyesület tagja, a MAC egy­
kori sulydobója, Guszmag. aki 12.99 m. (30 cm. 
előny) eredménvnycl nyerte versenyét, a 
seratet Morár ellen. A fényesen rendezett ver- 

! senv Papp Dénes elnöknek, dr. Gajzágó Tibor­
nak, az egykori bajnoknak és Bán Kálmánnak 
érdeme. A szolnoki MÁV SE legközelebb jú­
lius 27-jén u jra ojrszáfios versenyt rendez,*

A handicap az athlelikai sport egyik leg- 
fejlesztöbb intézménye. Ez ama verseny, mely­
ben a gyengébb az erősebbel egyforma eselv 
Ível veszi fel a küzdelmet az erődifferenciak ki 
egyenlítése folytán. Azaz csak ugv keltene lenni. 
Sajnosán tapasztaljuk, hogy az utóbbi verse­
nyek handicapjei nem ezt a czelt szolgálták. 
Vagy túlságosan kedveznek a gyengéknek vagy 
az erőseknek. Csak két versenyt «»'.lünk feh 
amely a közelmúltban lezailott. A FTC 3000 
méteres handicapjében a 100 mtr. clőnvnvel m- 
'duló Maross három körrel a cél előtt lefogta az 
egész társaságot és a végén tetszés szerint győ­
zött a rekondon jóval belüli idővel. Megjegy­
zendő, hogy a scratch nem indult s igv Maross 
volt a mezőny legjobb embere.

Az Egyetértés versenyének 220 vardos han­
dicapjében a most nemrég feltűnt Varga Sán­
dor adta az előnyöket, a versenyt egv 13 mtr. 
előnvnyel induló athlcta nyerte rekordon be­
lüli idővel. Az egyik versenyben 3 körrel a cet 
előtt lefogva az egész mezőny, a másikban egv 
a II-od osztályból alig felcsuporodott _ athlcta 
scratchelése mellett rekordon belüli idő. E két 
versenyt nézve, lehetetlen nem konstatálnunk, 
hogy handicap-intézménvünk rossz. Vagy a 
bandicaperek. vagy az utolsó eredmények be­
mondása körül van baj. Az egyik handicape- 
rünknél, ki a handicapok 80 százalékát készíti, 
saját kijelentése szerint a scratchman csak alt­
kor győzhet, ha rekordot javít. A többi handi- 
caperek alig vannak foglalkoztatva, s igv nincs 
módjukban a kellő gyakorlatra szert tenni, csak 
Titkán kapnak munkát, Goldmannra vedig csak 
gyalogló liandicapot bíznak.

Közös munka szükséges! A versenyek han- 
dicapjét az összes bandicaperek csinálják, ha­
sonlítsák össze munkájukat és igazítsák ki az 
előnyöket.

Egyenlő esélye legyen mindenkinek, akár 
előnvtadó, akár előnvtkapó az illető. Több szem 
többet lát s ha az egyik handicaper tévedett, 
ugv világosítsa fel a másik és javítsák ki a 
helytelen előnyt.

Azonban nálunk, sajnos, e téren is szer­
telen versenyzés dúl. E sorok írója már szám­
talanszor hallotta, hogy egyik handicapcr egv 
sikerült handicap után kijelentette, hogy X. vagy 
Y. handicaper ilyet nem tud csinálni.

A handicapelés terén rendet kell teremteni, 
még hozzá gyorsan és erélyesen. Számtalan 
alhletát ismerünk, ki a mai viszonyok között 
liandicapben elvből nem indul. Már pedig olv 
intézmény nem végezhet üdvös munkát, melvet 
már most bojkottéinak. s amelvet az athleták 
nagy része nem tart üdvösnek.

Wordener báró egy gyönyörű arany ser­
leget kapott berlini győzelme alkalmaiból. E 
dij volt az összes dijak legértékesebbje. Zsig- 
mond Vilmos porosz királyi herceg meleg és 
elismerő szavak kíséretében nyújtotta át War- 
denernek diját s hosszasan elbeszélgetett a 
kitűnő magasugróval.

Az OTE és BAK versenye a jövő vasárnap 
egybeesik. Az OTE tiltakozását jelentette be 
a MASz-nek a BAK versenye ellen, minthogy 
a prepozíciók úgyszólván ugyanazon verse­
nyeket tartalmazták. A MASz ezek alapján 
utasította a BAK-ot, hogy a lOXlOOO méteres 
juniorversenyét már szombaton rendezze meg 
míg a 400 méter gátfutást törölte verseny­
kiírásából.

Rajz Ferenc pompásan fejlődik Bodor keze 
alatt. A Vs mértföldcs bajnok már 2 percen 
belül futja a fél mértföldet. Julius 13-án Sze­
geden starthoz HA egy Vt mértföldes síkfutás­
ban s előreláthatóan a rekordot meg fogja 

javítani.
Tévedéseit azon liirck, hogy a MTK elbi­

zakodottan indult a FTC versenyén az olympiai 
stafétában. Rajz betegsége miatt kétséges volt. 
hogy a MTK egyáltalán indul a stafétában, mert 
Rajznak 800, Marschaikónak pedig 400 métert 
keltet volna futni. Rajzot Bodornak csak az 
utolsó pillanatban sikerült kapacitálni az indu­
lásra, de a kiváló futó betegsége miatt csak a 
400 méteres táv futására vállalkozott. Teljesen 
felforgatott stafétával futott a MTK, nem elbiza 
kodottságból. hanem azért, mert Rajz beteg volt. 
Rendes körülmények között Rajz futja a MTK 
olympiádstafélájában a 800 métert. A MTK csak 
az utolsó pillanatban határozta el magát az in­
dulásra, mert ellenkező esetben nem indította 
volna Marschalkót a 800 méteres síkfutásban, 
hogy pihenten indulhasson a stafétában.

Kitűnő átlagot futott a MAC 4X800 m.-es 
II. osztályú stafétája az Egyetértés versenyén. A 
2 p. 08 rop. átlag egy első osztályú stafétától is 
kitűnő.

A KÁOE augusztus! versenyének minden 
egyes szépiára 4* -handicap és jumorszámpkra

is) tisztelctdijat tűzött ki. E verseny«, kér® * 
intésre a Hüvös-dij is. ■

Holds Gábor, a BEAC kiváló trarmerefK^ 
heti szabadságra ment.

Két ni rekordot állított fel egy hét alatt 
Szablyai Péter. Az 1 mértföldest vasárnap, M 
2 mértföldest pedig szerdán. . !

Angol atléták Budapesten. Á BEAC ‘ésj*
MAC által julius 20-ás rendezendő nagyszabású 
versenyére a cambridgei egyetem legkiválóbb 
atlétáit küldi el. Biztosan jönnek Mac /nfosft, 
a skót bajnok, Ashington, aki az e8Yet<^k 
közti versenyben a távolugrast, gát- és 8000 
méteres futást nyerte, Atkn\son és Amstael 
hosszú távfutók és Woods sulydobó. Bizonya 
tálán még, hogy kit küldenek a negyedangdo* 
versenyre. Az angolok 13-an indulnak útnak 
és Budapest után Becsben állnak starthoz.

Nem indulnak a nevezett versenyzők *6 
versenyeken. Ezen elszomorító tónyt keBótt 
FTC versenyén konstatálnunk- ;.A 800 nieaH!
11 nevezettje közül keltő állott-startihoz. A- sz5- 
velségnek Ikomolytun foglalkozni -kell e satnálaj 
tos tünettel és a bánatpénzek behozatalénál 
azon segíteni.

Hatalmas nemzetközi konkurrcnciát sike^
rült lekötnie a MTK-nak augusztus 24-iki w 
senyére. A Berlinben járt báró Dirszlay ugyanő 
a következő nemiét atlétákat angaraam d 
meetingre: A Berliner Sp Cl-ból a 4X100jm, 
sprintstafétát. Hcrmannl. Saanstót. PascmannL 
a SC Charlottenburgból Raut es MictilerL A 
MTK augusztus 24-iki mvoting ie tehát szenzá­
ciós küzdelmekben fog bővelkedni.

A Postások augusztus 17-én újólag meg­
rendezik tavalyi nagysikerű rokordmceting-
jüket. . . v . k

Pilinszky Attila, a tehetséges ifjúsági t&<
volugró a MAC-ba léoett.

A Berliner Sport Club nemzetközi versé-« 
nyével adták át hivatásának a GrünewaMi 
Stadiont. Sajnos azonban, az első verseny nem 
thozta össze mindazon versenyzőket, akikkel d 
rendező-egyesület tárgyalásokat folytak®. 
Hiányzottak a kontinensre várt amerikai atlé­
ták, kiknek szövetségük, hogy amatőrségükön 
csorba ne essék, nem adta meif a kirándulás» 
az engedélyt. Elesünk tdhát tm is ez alkatom­
mal az amerikai athleták nagyszerű eredménye»-! 
nek élvezetétől. Ragyogó napsugár helyett ólom- 
szürke felhők borították az eget, állandóan xete 
tegésben tartva a pályán megjelent közel 10:00ft 
főnyi rekordközönséget. Az elért enedményteay 
befolyásolva szeles időtől, semmi kívánni veflot 
nem hagytak bálra. A verseny nemzetközi jdk 
legét a magyar, svéd, finn és dán atlhltiták 
Fása adta meg. A külfölidék eredményei köz® 
messze kimagaslik a finn Halme (Helsingfors) 
teljesítménye, ki a gcrelyvetésben középfogássál 
60.05 m. dobolj, nem sokkal maradva el a 61 
in. világrekordtól. Ahlgren (Stockholm) * a svéd 
marathonbajnok, az 5000 m. síkfutásban lő P- 
30 mp. kiváló idő melleit fölényesen győzött a 
dán Petersen ellen, maga mögött hagyva a né­
metek legjobb hosszutávfutóját, Vietzet. A 100 
v. síkfutásban Szalag mérte össze erejét Rauval,. 
ki momentán a legjobb formában van. 11 mp. 
idejével 2% méterrel verte Szaluit, kit Rádv 
követett. Az MTK. stafétája két első emberének 
gyenge futása és rossz váltása miatt a harmadak 
helvre került a BSC. és Jib. SC. mögött. Érde­
kes, hogy a Gh. SC. első futójának Raul indí­
totta, ki természetesen oly előnyt szerzel^ csapat - 
iának, hogy szinte biztosnak látszott a csapat 
győzelme. Azonban egyik tartalék emberének
gyenge futása miatt elvesztette a versenyt. A' 
an agasugTásban Wordener révén a mairvar szi- 
rtefk kerültek ki győztesként. Ward euer é»-
Förster (Magdelnurg) egyformán ugrottak 180 
em.-t. A győzelemért tehát a szokásos sorsolással! 
döntöttek, melv Wardencrnek kedvezett- Passe- 
inaini 170 cm.-rel gyenge eredményt ért el. kér-; 
pótolta magát azonban a rúd- és távohigrátoaiK 
melyet 355 cm., illetve 671 cm.-rel nyert nwfci 
Mezen startja révén a 400 m. síkfutásban 
tak még színeink képviselve. Mezey a 
utazás fáradalmaitól nem volt a legjobb 
dóban és a finisben kénytelen volt mafla 
ereszteni az 50.9 mp, időt futó Schoulzet (F”‘ 
ki mellszélességgel verte a nagyszerű ve 
futó Búnk ovi Izet. Mezey 1 méterrel h 
Főbb eredmények még: DkzkoszveBé»: 
geister 42.10 800 m. junior síkfutás: Schiff
(Preussen) 2 n- 03.1 mp.

A BAK julius 13-1 versenyén kerül eldőlte 
lésre Budapest 3 X 15 km. csapatbajnoksága, 
melyre a rendező egyesületen kivü! a MTE ésí 
a BEAC adták te nevezésüket. A tömegneveié®-! 
ben fényes missziót tölt be a BAK, midőn ver* 
senyére egv 10 X 1000 vardos junior csapat-' 
verseny és 10 X 2,ang. mértf..lti- versensd-, 
Mindkét versenyben tf rendező -i lUjnlUlyuSHU 
Sül tuMJE^csgpatai

tut

. Hint -jTtr ' ■<
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Mezei Frigyes levele
A Berliner Sp. C versenyéről Mezei Fri

*?* “ alábbi levelet küldte lapunk föszerttesz-t*'MOHOK 1
KVdye.s Rarátom: A berlini versenyről 

hiteles ludosi'láskép engedd meg, hogy el­
mondjam a következőket, meg legyezve, Iwgy 
csak az érdekesebb számokról fogok írni: 
... Indern a 100 méteressel. Az előfutamokat 

délelőttre tűzlek ki. MTK. meg is jelent, dacára 
az .állandóan szakadó esőnek, s vagy egy óráig 
didergőt! az egész társaság, várva a startot 
mígnem kijelentették, hogy az előfutamok kez­
dődnek, melyeket Szalav, Rau s Rádv nyertek- 
részemről d. e. gerelyt hajitoltam, szintén eső­
ben, de csak 40 körül dobáltam. Halme finn. ki 
a versenyt 60.08 m.-rel nyerte, ideális alak s 
meg fog javítani világrekordot is, oly ereje van 
s stílusa; nem is csodálom, hisz mint ő maga is 
megjegyezte, 10 éve már, hogy gerelyt hajit 

A futószámok d. u. 4-kor kezdődtek. 
A 100 méteren a start az első kísérletre sike­
rült. 60 méterig együtt volt a társaság, itt azon­
ban, mintha dróton rángatták volna elő, jött 
Rau s vagy 3 méterrel szakította el u vét 
szalagot, Szalav 2-dik. alig egy yarddal Rádv 
•1-dik s hét nemet a többi helyezett. A stafétát 
természetesen megnyerni nem 1 ehetett, mert 
annyira jól váltottak, hogy a mieink a váltásnál 
•r>—6 métert adtak le; különösen az első váltak. 
Boros és Szenes, lehetetlen módon váltottak 
minimum 8 métert adtaik le, étiből Rádv behoz 
vagy 4-cl. de a váltásnál ismét vagy 2-öt lead. 
úgy, hogy Szalav 6 méterrel hátrányban indul 
s oly szépen fut, hogy 3 méterrel feldolgozza 
magát, de jgv is csak 3-dik helyre.

A 400 méteres versenyt, nem ismerve a pá­
lyát, rossz beosztással futottam; a belső pályát 
szerencsétlenségemre én kaptam, mellettem Her­
man, a külső pályán Burkovifz, Schoutze. A 
start után levezetem az első célegyenest, íiinelv 
kb, 100 méter volt, majd a további 100-at is s 
va«V 5 méterrel vezettem úgy is. darára, hogy 
így 25-—26 mp. leheteti az első 200-as ideje, a 
lurduló felénél elkezdtem finiselni s vesztemre, 
mert a következő célegyenes nem 100 méter 
volt, hanem 150 méter, úgy. hogy a eél előtt 
50 méterrel én már el voltam teljesen készülve. 
Itt jött mellém Hermann, majd az utolsó mé­
tereken Burkovifz. ugv, hogy mellel 3-dik lettem 
" Hermann, teljesen kifutva magát, 1 yarddal 
iett első.

Mentségemül szolgáljon, hogy a pálya tel- 
iesen fel volt ázva s ez a süppedő, ruganvtatan 
pálya nekem nem konveniált; már az első száz 
méteren szinte beleragadlam a salakba. No de 
nem baj, majd talán Londonban több sikerrel 
fogok szerepelni.

A többi számokban mindenütt szédületes 
mezőnyökben domináltak a németek, minden 
számban 15—20 induló, különösen a futó­
számokban.

A magasugrást báró Wardener biztosan 
nyerte, dacára, hogy a németek minden trükköt 
elkövettek a másik német érdekében, ki szintén 
átugrotta a 180 centimétert.

A verseny után Brüll fényesen megvendc 
gélt bennünket, nem hiába vérbeli sportmcce- 
nás.

ügyelőre csak ennyit, miután ma délután 
ulazom Londonba, ugv, liogv holnap reggel 7 
urakor olt is leszek.

* dvözöl ölelő barátod:
Frici.

o franciák nem indullak és'így annak nemzet- 
‘I,ZI elmaradt. A verM-nvre benevezett

1 iáim, valamint a Münchenben tartózkodó 
«ngol Backer is. azonban egyike sem indult, 
»raun, ugv látszik, még nincs formában, az 
angol pedig beteg, A versenyt minduntalan 
félbeszakította az esőzés, mely ennélfogva 
gyenge eredményeket hozott. A 10 X 100 m. 
stafclafutásban a BSC verő Turnverein csapata 
20 méterrel 1 p. 57.3 mp. alatt győzött a 
Sport Club ellen, A németek kiváló allround 
atlétája, Halt, aki előző nap négy bajnokságot 
nyert, újra győztes lett a kődobásban, a sulydo- 
básban és diszkoszvetésben 10.02 m . 12.43 m.. 
illetve 36.69 eredményűvel. Az először hosszú­
távon szereplő Lehmann az 1000 m. síkfutásban 
vereséget szenvedett a 2 p. 49,9 mp. alatt győz­
tes Ambcrgertől.

Katonai sporfnevelés

Elmarad előreláthatóan athéni Olvm 
l'Pi i az újabb háborús mozgalmak miatt.

A Kolozsvári Kereskedelmi Akadémiai 
■Sportkör augusztus elején atlétikai versenyt 
1 endez, melyen kizárólag footbaltisták vehetnek 
i' szi, A verseny egyesületi pontverseny lesz n 
következő számokkal: 10 X 100 ni. staféta, 
Iái elugrás és sulydobás csapatverseny. magas- 
ugrás, diszkosz- és geretwetés, 100, -100. 800 és 
l.)00 ni slaféla, labdalávrugá*. labdavezetés 
KŐI rúgással. Tekintve, hogy Kolozsvárott hat 
számottevő foolballegvlet van, az egyes verse­
nyekben hatalmas mezőnyök fogják érdekessé 
lenni a küzdelmet.

A Délbajor Athletik«! Szövetség muljf bé­
len kétnapos versenyt rendezett. Első napjMün- 
ehen város bajnokságai kerültek eldöntésre a 
következő eredményekkel: 100 in. Kern 11 mp. 
200 m.; Lehmann 22.6 mp.; 400 m. Person 54.5 
mp-; 110 m. gát Halt 17 mp.: 800 m. Biersack 
's!. Monachiai 2 p. 17.2 mp.; 7500 m. Pong- 

i át/ ÍSC Armin) 26 p. 34 mp.: 1500 m. Fuchs 
MSCl 4 p. 46 mp. Diszkoszvetés. Halt 37.74 m. 

Lerelvvetés. Halt 45.91 m.éter. Sulydobás. 
Unit 12.46 méter. Rúdugrás. Steigauf (MTV 
Ingolstadt' 3 méter. Második napon a nem­
zetközi versenyre került a sor. melyre a magva-

“ beneveztek, aoznhaa smn dk. aem *x6e

A Pesti Hírlap pénteki számában jelent 
meg az alábbi közlemény. Tekintve azonban, 
hogy nem a Sporl rovatban, hanem a Katonai 
rovatban látott napvilágot, célszerűnek tar­
tottuk azt teljes egészében leköz.ölni. mert a 
sportnak minden barátja csak örömét telheti 
annak elolvasásában. ’ 

íme a közlemény:
A Pesti Hírlap június 26-iki száma pár sorban 

referált a debreceni 39-csek Custozza-ünnepélyéről 
es a délutáni legénységi játékokat is megemlítette.

em lesz lalan érdemtelen c dologra míg egyszer 
Msszatirni, mivel ez alkalommal először került a 
sor .ma, hogy katonai körök rendszeres sportver- 
j-cnyl bonyolítsanak le. A prograinmbót kitűnik, 
Hogy a vezetők arra törekedtek, hogy a könnvfi 
atlétika minden ágát figyelembe vegyék.

A debreceni 39-es zászlóalj legénysége csupán 
■ heti tiaimnggel indult a versenyen. A kezdeménye- 

zes erdemo Venderinszkv Pál őrnagyot, a zászlóálj- 
parancsnokot illeti meg, aki már rövid ittléte alatt 
kivívta magúnak az egész város rokonszenvét. Az ö 
eszméjére született meg az ezidei atlétikai verseny, 
önkéntesek és azok, akik civilegyletekben már mű­
ködtek. lu voltak zárva az indulásból és Így a fel­
tüntetett eredményeket olyanok érték el. akik pár 
héttel azelőtt nem is tudták, mi Ián terem az atle- 
Íka. A kiképzést az is megnehezítette, hogy nagyobb 

harcásza ti gyakorlatok s a legénység szolgálati el­
foglalt,sága. nem engedték, hegy a fiatal gárda 
lacionális időbeosztással dolgozzék. Az utolsó na­
pokban azonban a zászlóaljparancsnok a verseny­
ben indulók részére minden délutánt szabaddá tett 
é.i ekkor gőzerővel folyt a munka a cs. és kir. sport­
telepen. *

, ' 'trainingei Vályi nagy százados. Böhm Rezső 
es Zvolcnszky Béla hadnagyok vezették, kik kelle­
mes meglepetéssel konstatálhatták, hogy menyi tor- 
meszelés hajlamuk van az egyszerű parasztliukn.sk 
az atlétikához. Hazánkban az atlétika ugvszótván 
kizárólag az intelligencia privilégiuma. Nem nyil­
vánvaló-e, hogy az erős, egészséges falusi emberek 
sokká! többre vihetik ezen a téren, mint azok. akik 
a város levegőjében nevelkedtek s éveken át az is­
kola padjain görnyedeztek? Nem mutatta-e ezt elég 
világosan az utolsó olympiad, ahol az indián Thorpe 
messze túlszárnyalta a művelt körökhöz tartozó 'ver­
senytársait?

A sport terén eminens jelentőségű, hogy a fa­
lusi embereket is megnyerjük. Csupán arról van szó, 
hogy megismertessük velük a sportot, ti a egvszer 
megszokták, meg is szerelik és nem egykönnyen 
hagyják abba. Iirre a célra a legszebb alkalom a ka­
tonaságnál nyílik; mindig marad arra idő, hogy na­
ponta hacsak '• 1 óráig is — sportot űzzünk.
A katonai kiképzés számára sem jelent ez elvesz­
tett Időt: meri - amint itt pár hét alatt is kitűnt 

a sportolás fürgékké, ügyesekké és ruganyosokká 
tette az embereket. Ezen kellékekre pedig a "haszna- 
vehető katonának nagy szüksége van.

I rdekes, hogy azok az emberek, akik röviddel 
ezelőtt értelmetlenül nézték a diszkoszt és gerelvt 
akik a foothallt és fülest csak hallomásból ismerték, 
akik a 100 yard- és ncgycdangolról pláne hatvány 
sejtelemmel sem bírtak. — ma meghaló komolyság­
gá* mérik Ír a vásáros órával a '4 angol idejét, 
szakértelemmel magyarázzák egymásnak a diszkosz 
fortélyait es elkeseredetten vitatnak meg egy-egv ké­
tes ol side-ol. Legtöbb érzékük van a dobó-sportok- 
hóz; a súlyban 10 ni., a diszkoszban már 34, a ge­
relyben pedig 12 m. a „bataillonsrekord h A tárol­
ás magasugrás nem me oly könnyen; az. előbbiben 

méter körül dolgoznak a bajnokok, az utóbbiban 
1-55 m.-re vitték fel eddig. A iOO yard, '/., '/, angol 
még gyenge időket mutatnak, de az első kísérletek- 
liez képest máris tetemes a javulás. Különös rokon- 
szenvnek örvendenek a csapatversenyek, mint a 
4-szer 100 méteres staféta, kötélhúzás, füles és last 
not least - - a football, i / utóbbit olyan szenvedély 
Ivet űzik. hogy a délutáni traininget csak a teljés 
sötétség beállta szakítja félbe.

A custozzai ünnepélyen megtartott atlétikai ver 
seny katonás precizitással folyt le: a rendezés kvu- 
litása — szakemberek véleménye szerint — felül­
múlta azt, amit e téren civil klubok produkálnak. 
Zászlójelek dirigálták a gyorsan és változatosan le- 
perdülő versenyszámokat. Bár az indulók -- a nagy 
nézőközönség miatt való elfogultságukban — nem 
érvényesítették teljes formájukat az elért eredmé­
nyek mégis egészen elfogadhatók voltak. Mivel a kö­
zönség nemcsak sportemberekből, hanem laikusok­
ból is állott, közbeiktatott bohózatos számok gone 
doskodtak arról, hogy a verseny az utóbbiak szá­
mira se legyen egyhangú. A 4—5000 fónyi publi- 
1 tew is csappant ^ „ «toisé

szám.g, F, ,z ünnepély oagyliaii hozzájárult ahhoz.,' 
hogy azt a jó viszonyt, mely Debreczen polgársága 
te v‘áz,Mrode k6t611 f,nn4'l. még bensőségesebbé

Nem aagyoa tévedünk, ha azt állítjuk, hogy a 
katonai sporlkiképzés nem egy jeles atlétát szolgál 
tat hazánknak, a nyilvános ünnepélyek rendezése 
pedig a polgári társadalommal való szivélves érint­
kezésnek egyik legfőbb tényezője lesz.

A svédek Angliában. Mikor e sorokat ir ' 
juk. még nem ismeretesek előttünk az angol baj­
nokságok. amelyekben a svéd atléták tudvalevő 
IfR tömegesen vettek részt. Am előttünk van a 
svéd kiküldötteknek a Londoni A. C. athlétáivat 
vívott mérkőzés eredménye, amely mindennél fé 
nyesebben dokumentálja a svéd atlétika rendki 
vult fedettségét. Meg lehet belőle egész nyugodt 
lelkiismerettel állapítani, hogy Amerika után 
Svédország atlétikája vezet a világon. Ugy e 
bar furcsán hangzik ez. mert hiszen spéciéi a 
Sportvilág olvasói igen jól tudják, hogy a svéd 
mindig mint kimondott tornász-nemzet volt is­
meretes. Hogy van az tehát, hogy az a nép. a 
melv már gyermekkora óta lorisászik. az atliléti- 
KSbnn is olyan nagyra tudta vinni? Ennek a 
kérdésnek illene felvetődni azok között, akik a 
szabadtéri sportok kultiválásával összeegyezhe- 
tellennek tartják a tornát és akik éppen ezért 
esküdt ellenségei a tornának. Hát hogyha a 
stockholmi olympiad kimeríthetetlen tanulságai 
nem voltak elegendők, a svédeknek mostani sze-1 
replése éppen alapos leckét adhat azoknak, akik' 
a szabadtéri sportok híveinek vallják; magukat, 
de tulajdonképpen annak legnagyobb ellenségei.! 
Mert hiszen csak ők nem akarják megérteni azt, 
ami nehéz fejjel is még igen könnyen megért­
hető, hogy t. i. csak az viheti a szabadtéri spor­
tokban valamire, akinek megfelelő szervezete 
van hozzá. Szervezetet pedig csak a testnevelő- 
tornával, nem pedig a zsenge test szertelen ver­
senyeztetésével lehet teremteni. És ebben rejlik 
a svéd nemzet nagy produkciójának titka. A 
svéd tornával nevelt ifjúság, ha szervezete meg­
érett arra. kiválót tud produkálni a sport min­
den ágiiban. Kiválóbbat, miit az a nép, amely 
csak a tehetségek versenyeztetésével tesz bizony- 
sugol sporl működéséről. Ezt a felfogást hangoz 
latja és ezért küzd már régen a Sportvilég is, és 
mi hisszük, hogy a félrevezetett magyar közvé­
lemény a legközelebbi jövőben meg fog győződni 
majd a mi felfogásunk helyességéiről: ,

íme a svéd-angol match részletes eredmé­
nyei :

lOfl jnrd: 1. Stewart fangoti te mp., 1. Herring
lángolt, 3. Smedmitrk fsvédi. Egy, jarddal nyerve. 
30 cm.-rel harmadik. 440 jard:1 ‘.Frisse! (svéd) 2 p. 
fl.2 mp. 2. Harrison (angol), 3. Woodyard (angol). 
Tíz jardda! nyerve, öt jarddal harmadik. 190 jardos 
gátfutás: 1. Zerling (svéd) 16.6 mp., 2. Holmer 
Lvédl, 3. Vaughan (angol). Egy jarddal nyerve, 
barom járdái harmadik, öt mértfőldes síkfutás.- 

I >■ Karfáson ísvéd> 26 p. 53.4 mp., 2. Colién ette fan 
I gob, 3. Modigh (svéd). U0 jard: 1. Haler (angolt 

19.3 mp.,2. Sundeil (svéd), 3. Andersen (svéd). Há 
rom jarddal nyerve, 12 jarddal harmadik. Sulg- 
dobás: I. Sheldon (angel) 12 Cm. 2. Woodes (enrol)
1* m. 17 cm.. 3. Lindholm (svéd) 12 m. 14 cm 
Kalapácsvetés: 1. Lind (svéd) 46 m. 38 cm.. 2. Linde 
(svéd) 41 m. 17 cm., 3. Flaxman (angol) 40 m 
20 cm. Távolugrás: 1. Abrahams (angol) 678 em, 2. 
Aberg (svéd) 672 cm. Rúdugrás: 1. Harlemen (svéd)
38! cm., 2. (ülte (svéd) 363 cm. Diszkoszdobás: 1 
Magnusson (svéd) 40 m. 19 cm., 9. Sheldon (angol.
37 m. 40 cm. Magasugrás: I. Petterson (svéd) 180 
cm., 2. Reimers (svéd) 176 em.. 3. Cooper (angol.
170 cm. Egg mértfőldes síkfutás: t. Zander (svéd.
4 p. 23.6 mp. 2. Freyberg (svéd), 3. Anderson (an- 
goll. Huszonöt jarddal nyerve. Hármasugrás: 1. Sah- 
lin (svéd) 13 m. 83 cm., 2. Abrahame (angol) 13 m 
50 em. ,

ifjúsági labdarúgás
Múlt héten találkoztak másodszor az ILSz 

cs 1 TE aerlegesapatni. mélyítői az UTE serleg 
erős küzdelem után 1 : 0 arányban került ki 
győztesként. Az eredmény azonban nem fogad­
ható el reálisnak, mert a mérkőzés tekintettel 
nz ugyanazon pályán eldöntésre kerülő os/.fá 
Jyozó mérkőzésre csak egy 30 Ás 20 perces fél­
időből állott. A rövid ideig tartó első félidőben 
nagyrészt az ILSz csapata van fölényben, azon­
ban támadásai megakadnak az ellenfél kitűnő 
védelmén. A második félidőben a minden ere 
jet kiadott ILSz csapat erősen visszaesik és az 
1 TE serlegcsapala könnyen éri el győztes goal-
ját

Ugyanakkor kerüH eldöntésre a második 
csapatok mérkőzése is. melyet az UTE serleg 
1 :0 arányban nyert meg.

Uj egyesületek az ILSs-bea. Ili. kér Mun­
kás Testedzők Egylete. Intéző: Péterfi Perenc 
(HL. Raktár-u. 5 ajtó 4.1. Budafoki Ifjak Athlé- 
tikai Köre. intéző: Műk Sándor (Pattenstein 
dűlő 15.)

A Viktória Sport Onb uj intézője Retner
flrla (Vili.. Rákóczi ul 65. III. 28.). Uj intézőt 
kapott a I’őv. TE is. Schürfet Vándor (Dob-;

1

y * 'V. >>/



JULIUS 7.
1913.

Terézvárosi Labdarugók Köre néven ifi- 
csapat alakult a következő tisztikarral: Elnök. 
Korányi Dezső, titkár: Gábor Andor, peuztarov 
Korányi Dezső, szertárosok: Sommer Árpád es 
Antony Ferenc, ellenőrök: Wenzl József és Stift 
Kezső.' Footballintézö: Korányi Dezső (VI., Ke­
rekes-utca 25.)

KERÉKPÁR
i.."..'aIL-o7m hu -

s-uica
Mulatság. A Budapesti Műkedvelők SC 

augusztus 3-án a Paradicsomiért helyiségeiben 
(Zugló, Hajcsár ul 28.) rendezi meg táncmulat­
ságát.

Közgyűlés. A Terézvárosi Sport Kör koz 
gyűlése a következő tisztikart választotta meg: 
Elnök: Spiegel Sándor, titkár: Neumann Vilmos 
pénztáros Steiner Adolf. Footballintézö: Neufeld 
Béla (VI., Szabolcs-utca Ili .

A Svábhegyi nyaraló ifjúság „Istenhegyi 
Sport Club” néven egyletet alakított, mely a 
fnniballon kívül az atlilelikát és turisztikát is 
fogja kultiválni. Tisztikar: Footballintczo:
Wonausz József, athlclikai intéző: Wonaus Ka­
roly. Elnök: Bcrkovits Pál, pénztáros es jegyző. 
Céh József.

Z3C
TÓFUTfí.

A MOTESz képvsiclctébeu a lipcsei torna
ünnepélvre utazó igazgató választmányi tagok es

* - 1 r ó-én reggel 7 óra oO perekor
'ndi^nak'1 a"Budapest nyugati pályaudvarról. 11- 
iriny" Marchegg PWltn. Prága. Badanbach. Dm

““'a'iTp*! W -o- '"**»«>'«f 't
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összes egyesületekhez a k^n fdkérte az ügyve- 
natkozó szabályzatot eg tépjenek érint-
zető egyesületek elnökség«vezctö- 
kezésbe a kerületbe tartózó gy ^ hQgy a tér­
ségéivé! és iparkodj előbb megtörténjek,
vezés és megaíkotas^mmel előbbi «Äbbi fel.
Amennyiben egyik-másik útbaigazítást

a MOTESZ
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kapitánya. Most már egy
Pollák Béla ur búiban vau. ^ MOTESz

alkalommal megírtuk ° 11 igazolvánvával
vasúti menetkedvezmenvt mutto =utpzlaton az
visszaélt. Esv idegen „„ti''kalauz — megállapi 
igazolványnval. A • igazolványt bevonva
totla a visszaélést — ,s ... igazgatósága

Tmä-értesítette erről a . magvar államva-A MOTESz megfize tő a magv ;m k0.
sutnak a követelt menet du • ^ cl,en föl-
ronát. de egyben smeretien . PolláU
jelentést tett a "ndors«^ '^eskedés és 
Béla úrhoz sezete . k ^ g 3g0 koronát s 
végrehajtás , rdte a méltó büntetést,
egvesntetetol is elszc f ■ az ügv mert az
De ezzel meg nincs b^.'s mial, vadat emelt 
ügyészség hivatalból , , 2a ón lesz a tár­ellene. Ez ügvben - d.
gvalás Füzesserv Zo tan orwnvszeK ^ ^
nöklete $u,vos következmények
nvitva. Poltok ^ ki sl)ortutaz6 igazol
varnak. Kam. f ,6 , ezt tudomásul venni.
Mint^esühtoto a Máv-ná, néhány hjmntóej

hölgv. egv dada

A MOTESz halasztást kért a Mav.-tol . 
arcképes igazoló ieavek életbe léptetése tárgyá­
ban a Mnv. azonban a történt sok v,s“®e 
miatt s mert a MASz — nagyhatalmú minde­
nese csak ugv Whegvről beszelt a Máv. kép­
viselőjével - elutasított minden kérvényt ír,de^ 
cen követeli a kiadott rendelet pontos bl®rta*®! 
* etemül szigorú ellenőrzést fog gyakorolni 
6 minden visszaélést szigorúan megtorolni.

A MKSz legutóbbi ülésén a következő ha
“"TSÜÄ iTTCi. ki a Föv. KE «m- 
„vén Havast IMTK) akadályozta, az összes ez 
évi bajnokság -startjától eltiltja. _ ... ,

n y'fc, pálvaversenvvre időmérőül \ írgais 
Lipótot, célbíróul Fodor Ferencet küldi ki ,

3. Föv. KE versenyére célbírónak rótt r 
Ferencet időmérőnek Kalas Istvánt küldi ki.

4 Tudomásul veszi „Vándorkedv KK jul.ua 
*>7-iki "pálvaversenyének. valamint az aug. 3-an 
rendezendő Bpest-isiófok-i távversenvének ki-

írasaL Enßeddyezi a világosság KK-nek. hogv
augusztus 31-én pálvaverscnvt tartson.

6 Elhatározza, hogv a ..Zsófia” gvermek- 
szanatórium által rendezendő kerékparversenv 
végleges programmjät az összes egvesuletek se 
zcfö emberei állítsák össze, maid egv közös ért 
kezleten. (Eddigi prepozíció: Meg-mto-, fo- .1 
dálv- 10 km.-es vezeteses-, polo- es uldozo 
„„„„„uiunuóubi-A.u .n d u m ,

a Millenárjs-versenvpálván rendezi országos zárt 
versen vét. Főbb szórna^« ^ekparos

nmlorvezetéses- v. Lun Károly örökös vándor^ 
dijáért (aranyérem), Polo mérkőzés PTC M IK
első csapatai között. . .nrlatnJónás István 28 napi fegyver^ akorlatra
vonult be Korneuburgba. vcrse.

Teppert Károtynak (MTK) a 1 
nvén volt ez évi utolsó startja. Részben yzs6 
tatai részben szembaja miatt nélkülözni lógjuk 
öt és igy MTK nak egy kiváló nosszutavmenoji- 
vel lesz kevesebb versenyzője.

Schwarz A. Hermann nem engedte meg . 
Világosság K. K versenyzőinek FTC
versemén induljanak. A • J , . .
visszaadatta a már összeszedett nevezési dijakat. 
És akkor még pártoljanak ilyen mechanikust. .. 
Az eset különben a MKSz. ele kenik - 

A FTC versenyére, dacara annak, h g. 
Világossák K. K. nem nevezett. - a«nr körül­
belül 15 nevezést tett volna ki. 08 •
zőtöl 242 nevezés érkezett. Ez a kere par . 
sportban rccordoi jelent. Jó perspektívát nyújt 
a kerékpár-sport fellendülésére, hogy a '«u 
10 taggal képviselte magát.

* neveinek vezetésére kerületekként
'^ArtyvÄ'eiye^üle't megbizMásfcgy’

*' *!S«i'Sín" k! 'lír‘ní“r»n. .ende.í.ét

sületet es a verseny n*0J"J . _megállapítani cs

érdekében - a.1"5Z”.a'k’latÍtog bemutatni: 
maSVjraZverseny és szakbiróságot a fennálló szabá- 
Ívok /értelmében ^XzeVüTefolyásáról gondoskodni 

és végül 1 .-.„ását és a \erscnv eredményét
.gk^btonS^S^-zá^stWiokságot meg­
előzőleg az igazgato-bizotlsaggal - • k a

^ a bévé-
telek is a rendező-egyesületet >llet.kks eg

SíSEiSSSH:

füleli bajnoki verseny anyagaval.
\ kerületi bajnokság:
a) csapatok és
b) egyének

számára iratito Ki- a c$apat tagjainak
Ätf« beszármtosá^l "/S
tátik meg. Szerrel >vagy on,ÍU.sze. 
a csapat tagjainak *f m icnrípkevRSM,et és tizen- 
rint határozza meg, n J/ - <',nv»ai ki

harmadik íagy bronzérmet 

nyerEgycbekbcn a szövetség versenyszabályai mérv­
adók. _ fenntartja magának a jo­
got, hogyaaZ6!enü határo8zmányokon változtatásokat 
eszközöljön.

Hivatalos rész
A magyarországi testedző 

egyesületek szövetsége 
figyelmeztetés.

Figyelmeztetem a szövetség kötelékébe tartózó 
egyesületek vezetőségeit, hogy «daru vasúti jegy 
váltására jogosító arcképes igazolván!mai tlto- 
tott tagjai a vasúti kedvezményt csak azon
ben vehetik igénybe, ha az egyesület a^al (elnöki 
és titkári aláírással és pecséttel ellátva) az
útvonalnak, az utazás céljának, az orvényeMég 
határidjének és az utazásban résztvevő, a MOTK-

-irrkénes tagsági igazolván!n>al ellátott 
egyesületi tagok pontos létszámának és névjegy- 
zékének fehüntetésevei kísérő utazási (zöld színű) 
igazolvány birtokában vannak. Ezen igazolvány- 
nval s-nél kevesebb utas nem utazhatik.

" \7 egyének tulajdonában levő arcképes szó-
tagsági igazolványok tehát kísérő csopor­

tos utazási igazolvány nélkül féláru jegy váltására
i M"íSSL továbbá a szövetségi egyesü­

letek vezetőségeit, hogy a tagsági igazolványok 
kiállítása céljából beküldött arcképek vizit alak-
nak és sértetlenek legyenek. Átlyukasztott vagy 
különféle pecséttel ellátott, puha hátlapra ragasz­
tott hiányos fényképek visszautasittatnak.

A MOTESz utazási kedvezményét az előirt 
igazolási eljárás mellett az egyesületek hölgy tag-
* lliÄtÄnyok kiállításának érdeké- 
ben kérem az arcképeknek sorszám szerinti pontos 
kísérő jegyzékkel leendő beküldései.

Malecki Román s. k. titkár.

Egyesület ^ (ügy-

I. Szegedi Torna Egylet (ügyvezetői
Hódmezővásárhelyi Torna t-g.
Monori Sport Egylet,
Szabadkai Sport Egylet,
Szarvasi Torna és Atlétikai Club,

II. Kolozsvárt Athlclikai Club (ügyvezető),
Brassói Torna cs Vívó "8?'*':
Kolozsvári Egyetemi Atlétikai Club.Kolozsvári Kereskedelmi Akadémia, Sportkor,

III. Pozsonyi Torna Egylet (ügyvezető),
Érsekújvár! Sport Egylet,
MagyaröTiÄägi Akadémiai 'Atlétikai

Club, .
Szombathelyi Sport Egylet,
Soproni Torna Egylet:

TV. Eperjesi Torna és Vívó
vezető), _ . , -*■

Uebrcczeni Torna Eg)let,
Egri Torna Egylet,
Kassai Atlétikai Club, F„
Nyiregvházai Torna es Vívó Egylet.

? Zilahi Torna Egylet,
Huttkai Torna Club,
Salgótarjáni Sport Egylet,
Zólyomi Sport Egylet;

V. Aradi Torna Egylet (ügyvezető;,
Temesvári Torna Egylet,
Lugosi Sport Egylet,
Resiczabányai Sport Egylet,
Temesvári Munkás Testedző Egylet,
Verseczi Torna Egylet;

VI. Pécsi Torna Egylet (ügyvezető),
Kaposvári Tcstgy a korlók Kőre,
Fiumei Torna Egylet,
Székesfehérvári Torna Club,
Nagykanizsai Torna Egylet,
Nagykanizsai Sport Egylet .

A beosztásban megjelölt üyyvezelfí-eqy^uteieK
felhivatnak, hogy nyilatkozzanak a megbízatás 
gadása tekintetében.
Dr. Betteolczy 'Albert s. k. Malecki Roma" s. •

v. b. t. t., elnök. titsar.

Kerületi bajnoki torna­
versenyek.

Kerületek: (1913/14. évi beosztás).
A MOTESZ évente az országos bajnoki torna- 

versenveket megelőzőleg a kötelékébe 
egyesületek számára ..kerületi bajnoki tornaver­
senyt' rendez, illetve rendezte!.

E végből a vidéki egyesületeket kerületekbe 
osztja. A kerületek számát és az egyesületeknek 
egyes kerületekbe való beosztását a szükséghez k 
pest az igazgató-bizottság állapítja meg.»

Felhívás.
‘A szövetségi igazgató-bizottság ez évi 

libán (hétfőn) tartott ütésében hozott haJ^"z®'f .IMI. . MOTESZ
tozó tagegyesi,letek figyelmébe » Budap^i ^ 
Club által közkinccsé tett lesfncueM rendszert é 
nak gyakorlati alkalmazása ^^t otad-
egyesületeket, hogy a könyvalakban megjeleni 
tásokat a BTC vezetőségétől beszerezzék. |
Bella Mihály s. k. Malecki Komán

, miniszteri tanácsos. **
másodelnök.
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A „SPORTVILÁG“ melléklete

W heiyis6p hivatalos közlönye

vili., rákóczi-ut <$3 Szerkeszti: Dr. CSÁNVI JÓZSEF A szövetségi:
TELEFON; József 23-52.főtitkár

Figyelmeztetés.
Á nemzetközi bizottság legutóbbi határo­

sat« következtében figyelmeztetjük tagegycsti- 
letelnket, hogy amennyiben valamelyik horvát 
egyesülettel óhajtanak mérkőzni, úgy a szövet­
ség erre vonatkozó engedélyét esetről-esetrc 
legalább 14 nappal a mérkőzés előtt kikérni 
tartómat.

Kivonat az igazgató-tanács 1913. junius 27-én 
tartott ülésének jegyzőkönyvéből:

Az igazgató-tanács a játék fegyelmet ellen­
őrző bizottság előterjesztésére a Testvériség 
Sport Egyesületet, a Törekvés II.—Testvériség 
vasutas serleg mérkőzésen történt levonulása 
miatt megdorgálja.

A központi vidéki bizottságnak 1913 május 
21-én hozott és 1913 junius 10-én módosított, 
a Losonci AC—MÁK és a Losonci AC—Mis­
kolci VSC bajnoki mérkőzésre vonatkozó ha­
tározatait jóváhagyta.

A központi vidéki bizottság előterjesztésére 
az igazgató-tanács az 1913. évben összehívandó 
vidéki football-kongresszus összehívásától a köz­
ponti vidéki bizottság nagymérvű elfoglaltságára 
való tekintettel eltekint.

Az igazgató-tanács a Pécsi Athletikai Club 
részére a Pécsi AC—Northern University mér­
kőzés deficitjének fedezésére 150 (egyszázötven) 
koroná tutal ki a vidéki segélyalapból.

A Pécsi Athletikai Clubnak a központi vi­
déki bizottság f. évi junius 17-én hozott hatá­
rozata ellen beadott felebbezését az igazgató- 
tanács elutasítja.

Az igazgató-tanács elvben kimondja, hogy 
a budapestkörnyéki egyleteknek az összes baj­
noki osztályokból való kivonásával felállítja a 
Budapest-környéki kerületi osztályt s ezzel egy- 1 
idejüleg felállítja a budapesti kerületi osztályt | 
’s- Egyben kimondja, hogy a jövőben az újon­
nan jelentkező egyletek csakis akkor vehetnek 
részt a bajnokságban, ha őket az intéző-bizott­
ság erre alkalmasoknak találja.

VIDÉK

INTÉZŐ

Kivonat az intéző-bizottság 1913. jullus 1-én 
tartott ülésnek jegyzőkönyvéből:

Az intéző-bizottság Breinovits Vilmosnak 
a Szegedi Testgyakorlók Köre részére 1912 
szeptember 20-án 10.795. szám alatt történt 
igazolását megsemmisíti, őt továbbra a BEAC 
játékosaként tartja nyilván, egyben játékjogát 
azért, mert az intéző bizottságot félrevezette, 
191,3 szeptember 30-ig felfüggeszti. Az ügyet 
azzal adja vissza a központi vidéki bizottság­
nak, hogy jelen esetben a Szegedi Testgyakor­
lók Körének rosszhiszeműségét fennforogni 
látja.

Vízügyei József játékosnak a Drogisták 
SE részére 1913 április 16-án 12.831. szám alali 
•orient igazolását a bizottság megsemmisül, 
mert nevezett — 1912 október 19-én a Piskii 
x SE részére történt igazolása következtében — 
a fenti napon csak a Nemzeti Sport Club ré­
szére lett volna igazolható, A bizottság Vízügyei 
József játékjogát a szövetség félrevezetéséért 
1913 október 15-ig felfüggeszti. Az Attila Sport 
Egyletnek a Drogisla—Atilla bajnoki mérkő­
zésre vonatkozó óvását azonban elutasítja, mert 
a Drogista SE-et a játékos igazolásánál rossz­
hiszeműség nem vezette.

Kivonat a központi vidéki bizottság 1913. jú­
lius 1-én tartott ülésének jegyzőkönyvéből:

A bizottság a Győri ETO—PAG kerületi 
donlőmérkőzés győzteséül a Győri ETO-t tekinti, 
mert a Pécsi AC a mérkőzésen nem jelent meg. 
•\ Pécsi -^C-nak a mérkőzés uj határidejének 
kitűzésére vonatkozó kérelmét nem teljesítheti, 
mert a bizottságok határozatai csak birtokon kí­
vül felebbezlietők meg. mivel pedig a bizottság 
elnöke a Pécsi AC képviselőjét ezen körül­
ményre a felebbezés benyújtásakor külön is fi­
gyelmeztette, a mérkőzésnek a kitűzött időben 
való lejál Szására a Pécsi AC-nak el kellett volna 
készülnie.

A Szabadkai Munkás TE-nek a Szegedi TK 
elleni költségmegtéritési ügyében a bizottság 
kötelezi a Szegedi Testgyakorlók Körét, hogy- a 
SzMTE—SzTK 1912 október 6-ra kitűzött s a 
kijelölt biró távolléte miatt meg nem tartott 
mérkőzésből kifolyólag a Szabadkai MTE ok- 
mányilag igazolt 80 (nyolcvan! korona költsé­
gét 8 nap alatt fizesse meg. A bizottság azért 
Ítélt Így, mert a Szegedi Tnstgyakorlók Köré- 
nek egyrészt szükségbiróként el kellett volna fo­
gadnia az ott jelenlevő és idegen clubokba tar­
tozó II-fokú birák valamelyiket, másrészt da­
cára annak, hogy a SzMTE beleegyezett a 
bajnoki mérkőzés elhalasztásába, a SzTK még 
barálságos mérkőzés lejátszására sem volt haj. 
landó, bár ez a közönségre való tekintettel er­
kölcsi kötelessége lett volna.

A bizottság jóváhagyja a Dunántúli kerületi
osztály azon intézkedését, hogy a Pécsi AC__
Szombathelyi SE bajnoki mérkőzés helyét sor­
solás utján Pécsre tűzte ki, egyben a mérkőzés 
lejátszásának határidejéül 1913 julius 13-át 
kitűzi.

A bizottság tudomásul veszi a Kaposvári 
Testvériség Sport Egyesület rendkívüli közgyű­
lésének azon határozatát, hogy az egylet nevét 
Kaposvári Torna Clubra változtatta.

A Globus TSC panaszára a bizottság kö­
telezi a Vecsési Sport Egyesületet, hogy a Glo­
bus TSC-nak 8 (nyolc) korona útiköltséget 3 
nap alatt s felfüggesztés terhével megfizessen.

FEGYELMI
Kivonat a játékfegyelmef ellenőrző bizottság 
1913. junius 27-én tartott ülésének jegyzőköny­

véből:
A bizottság a prágai DEC—MIK mérkőzé­

sen történtek miatt Révész Béla (MTK) játékos 
játékjogát az osztrák szövetség feljelentésére, a 
bíróval szemben tanúsított sértő magaviseleté 
miatt a legközelebbi 2 (kettő) nemzetközi mér­
kőzésre felfüggeszti.

Majdan (Globus) és Hudra (Globus) játé­
kosok játékjogát a bizottság megjelenésig fel­
függeszti.
Kivonat a játékfegyelmet ellenőrző bizottság 
1913. junius 39-án tartott ülésének jegyzőköny­

véből:
A bizottság Gally (UTSE) játékos játék­

jogát a biró elleni tiszteletlen magaviselet miatt 
eddig büntetésének beszámításával 1913 julius 
5-ig felfüggeszti.

NEMZETKÖZI

A nemzetközi bizottság a kővetkező jelentést 
telte a tanáesnak a kopcnhágal kiküldetésről:

Tck. Tanács!
Midőn n Fi fa f. é. V/31, és VT/l. Kopenhá-

gában lefolyt X. rendes évi kongresszusáról az

alábbiakban beszámolunk, első sorban is kö­
szönetét mondunk azon bizalomért, amelylye! a 
t. Tanács a kongresszusra való kiküldetésünk ál­
tal bennünket megtisztelt.

Mielőtt a kongresszus meritumára áttérnénk, 
nem mulaszthatjuk el általános megfigyelésünket 
szóvá tenni. — Azon meggyőződésre jutottunk 
ugyanis, hogy szövetségünk nagyon is kevés 
súlyt helyez a többi szövetséggel évközben való 
érintkezésre és általában a nemzetközi ügyeknek 
eddig nagyon is kevés figyelmet szentelt.

Érezhető volt ez nemcsak azon, nem mond­
hatjuk hűvös, de bizonyára közömbös fogadta­
tásban, melyben első belépésünk alkalmával ré­
szesültünk, de átéreztük ezt a legtöbb napirendi 
pont tárgyalásánál, amidőn azon sajnos tapasz­
talatra kellett jutnunk, hogy az egyes indítvá­
nyok súlya és sokszor rejtett — célja tekinte­
tében teljesen tájékozatlanok voltunk.

Nemkülönben tapasztaltuk azt is, hogy a 
nemzetközi szövetségi mérkőzések irányában már 
jóval a kongresszus előtt folynak az Írásbeli tár­
gyalások. De hiszen ez nem is lehet másként, 
mert a kongresszus alkalmával e célra rendelke­
zésre álló idő oly kevés, hogy abban az úgy er­
kölcsileg, mint anyagilag rendkívül fontos rész­
leteket közösen megállapítani alig lehetséges. Igv 
a kongresszuson való személyes érintkezés csak 
az előzetes tárgyalások fix megállapítását és be­
jelentését célozza.

A napirend pontjaira áttérve, van szeren­
csénk jelenteni:

ad 1. az elnöki megnyitó után
ad 2. a mull évi stockholmi kongresszus 

jegyzőkönyve hitelesíttetett és az ott hozott ha-’ • 
tározatok igazoltattak;

ad 3. és 4. a titkári, pénztárosi jelentés tudo­
másul vétetett;

ad 5. a) a Dominion of Canada Football As­
sociation ideiglenesen,

bj az Association de Football Chile véglege­
sen a tagok sorába felvétetett;

e) és d) az American Amateur Football As­
sociation, illetve az Union States of America 
Football Association (mely utóbbi nevet vette fel 
utólag az előbb nevezett szövetség) és az Ameri­
can Football Association jelentkezései kiadattak 
a szükebbkörü bizottságnak azon célból, hogy 
vizsgálja meg. melyik szövetség bír nagyobb 
sulylyal és irányítja jobban a labdarúgást; fel- 
hatalmaztatott egyidejűleg a bizottság, hogy az 
általa jobbnak vélt szövetséget évközben ideigle­
nesen felvegye;

e) és f) a Federation Espanola de Clubs de 
Football és a Real Union Espanola de Clubs de 
Football jelentkezései a következő kongresszusig 
visszaadattak;

ad 6. a) a ..Deutscher Fussball Bund“ azon 
indítványa, hogy a hajócsapatokkal való játék 
az illető szövetségi csapat által az illetékes szö­
vetségnek bejelentendő, mint célra nem vezető és 
keresztül nem vihető, a napirendről levétetett, de 
kimondta a kongresszus, hogy ily játékokra az 
illető szövetség engedélyt adhat;

ad 6. b) a ..Deutscher Fussball Bund“ azon 
indítványa, hogy az International Football Asso­
ciation Bord f. é. április 10-én kelt levele, tár- 
gyaltassék, a napirend 7. pontjának E) indítvá­
nyához csatoltatott;

ad 6. c) a ,,Deutscher Fussball Bund“ azon 
javaslatát, hogy nemzetközi klubmérközések tir 
nappal a mérkőzés előtt lemondhatók legyenek, 
visszavonta;

ad 7. a) a Németalföldi Labdarugó Szövetség 
indítványa, módosítással kővetkezőként fogadta 
tolt el: „Oly szövetség vagy klub, mely valamely 
a Fifa kötelékébe tartozó nemzeti szövetség te­
rületén működik, nem lehet tagja valamely más 
nemzeti szövetségnek“. Ezen határozat azonban 
visszaható erővel nem bír;

ad 7. b) a Németalföldi Labdarugó Szövetség 
indítványa, módosítva, következőkép fogadtatott 
el; „Oly szövetségek vagy klubok, melyek oly 
területen (országban) működnek, ahol a Fifa. 
kebelébe tartozó szövetség nincs, nem lehetnek 
tagjai oly más nemzeti szövetségnek, melv a Fifa. 
tagja": Ezen szabály naa bír kihatással az,

1
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fennálló vi-országok és gyamataik között 
szonyra;

ad 7. c) a Némelolföldi Labdarugó Szövetség 
iindítványa, módosítva így fogadtatott el: „A Fifa 
' évi kongresszusára kiküldött képviselők csak 
iolyanok lehetnek, ki vagy kik az illető megbízást 
adó szövetség tagjai:

ad 7. c) a Németalföldi Labdarugó Szövetség 
egységes, az International Board által esetrol- 

: Metre megállapított és a Fedcratio által cvente is- 
mertetett szabályok szerint űzhetik,

ad 7. e) fíesolutio. A Fifa. elismeri az Inter 
national Boardot mint azon testületet, mely a ja- 
tékszabálvok megállapítására es esetleges meg­
változtatására hivatott. A múlt évi kongresszus 
határozata értelmében az International Boardba 
a maga részéről: Baron de Laveleye alelnokot 
■{Belgium) és C. A. W. Hirschmann titkárt (Né­
metalföld), utóbbinak akadályoztatasa eseteben 
R. Hcfnert (Németország) küldi ki;

ad 8 a) és b) a Belga Labdarugó Szövetség 
indítványai „Nemzetközi biró kongresszus es 
Nemzetközi biró testület1' rendezcse, illetve alaki
tása iránt elvettetik; . ... . ,

ad 8 c) a Belga Szövetség azon indítványt, 
hogv játékosok egyik szövetség egyesületéből egy 
másik szövetség valamely egyesülete reszerene 
legyenek igazolhatók, mig előbbi egyesületeikkel 
szemben elvállalt kötelezettségeiknek meg nem 
feleltek, visszavonta.

F. J. Wall (Anglia) bejelentette, hogv crte- 
sült. miszerint a kontinensen labdarugó mérkő­
zések alkalmával goalbirók működnek. Miután 
ilyeneket a játékszabályok nem ismernek, kér 
megfelelő intézkedést.

A Fifa jegyzőkönyvileg emlékezteti a szö­
vetségeket. hogv a Fifa. szabályai szerint csak 
birók és toachbirók működhetnek es a szabály 
goalbirót nem ismer.

Báron de Laveleye (Belgium' a kongresz- 
szus folyamán bejelentette, hogy a beiß» szö­
vetség foglalkozik a professzionizmus felállítá­
sává! és a hivatásos játékosokkal, illetve ily 
klubokkal szemben elfoglalandó álláspontról, 

ad 9. Megválasztattak:
Elnökül: Dan B. Wool fali (Anglia), alel- 

„ükökül: C. L. Korncrup (Svéd). _
Báron de Laveleye (Belgái titkár-pénztár-

C A. w. Hirséhmann (Németalföld) a szü- 
Lebb bizottságba ’ jfeg^Sül:

Hugo Me isi (Ausztria).
ad 10. Elhatározta a kongresszus, hogy a 

jövő éve (1914) XI. kongresszus helyéül a nor­
vég szövetség meghívása folytán Chnstiamat

X'égül van szerencsénk bejelentene hogy az 
1913 őszi idényére, illetve 1914. és lo-re a kö­
vetkező nemzetközi szövetségi mérkőzések tár­
gyában sikerült részben fix, részben feltételes 
megállapodásra jutni:

1. Megállapodás szerint:
Osztrák—magyar 1914. tavasz,
Magyar—osztrák 1914. ősz.
2. Feltételesen:
Német—magyar 1913. ősz és .................
Magvar-—német, később megállapítandó

időben,Németalföld—magyar 191.,. ősz es 
Magyar—Németalföld, később megáll api- 

tandó időben.
Magyar—francia 1914. április 19.
Magyar—angol 1914. május 17.
Ezen mérkőzések véglegesítése iránt a tár­

gyalások folynak és .-zen tárgyalások eredmé­
nyéről időről-időre leszünk bátrak jelenlest 
tenni, illetve a Tanács hozzájárulását kikérni.

Van szerencsénk végül bejelenlem. hogy a 
nemzetközi bizottság a szerzett tapasztalatok 
alapján és elvállalt kötelességének tudatában 
feladatának ismeri, hogy a nemzetközi ügyeket 
ezentúl a társszövetségekkcl való intenzivebb es 
meleg érintkezés által, szövetségünkhöz méltó 
módon vezesse és reméljük, hogy a kopenhagrr 
ban megalapított baráti viszony folyománya 
ként sikerülni fog a M. L. Sz-nck a nemzetközi 
szövetségek sorában azl a beivel kivívni, me­
lyet a MI.Sz mint a kontinens szövetségéinek 
egyik leghatalmasabbja méltán követelhet.

" Kérjük jelentésünk tudomásulvételét.

IGAZOLÁS
1913. jun. 28-tól jut. tg-

Katona Gyula

Junius 28-án.
Pécsi AC részére: Vágó Jenő (KAOE.) junius 

S-iki hatálylvnl. /nT_.
Kolozsvári AC részére: Rediger Béla (OTC).
Pozsonvi Vasmunkások SE részére: Tóth Jozsc .

smch János, Lukács Béta. Moh., Ferenc, Babitz

Gyűri ETC részére: Bayer Jenő (TTC).

Junius 30-án.
Pozsonvl Vasmunkások SE .észére: Molnár Gyula, 

Stirling Gyula, Sebik Géza.
Csabai AC részére: Kovács Andor.
Már. Temesvári Kinizsi SE részére, utó s 'an.
Eper lesi TVE részére: lvubica Antal.
Selmecbányái Kinizsi AC részére: Polyik Árpád, 

Horváth Rezső, Szekeres Sándor, Martmg Rezső, 
Sándor Károly, Kohn Ottó, Szikorszky Zoltán.

Julius 1-én.
Vas- és fémmunkások SC részére 

(Szolnoki Mává, Löwy Arthur.
Nagyváradi SC részére: Boros László. Landau 

Gyula (Nagyváradi AC). _
Debreceni KASÉ részére: Bartha Dániel, Bíró Fe­

renc, Korbélvi Kálmán.
Bádogos Szerelők TK részére: Plecht Lstvan^ Pi- 
r kert István, Bölcskey Imre, Virga Gyula. Jelinek 

Antal, Abranovits Manó (Vas- es femm.l. 
Wekerletclepi SC részére: Fehér Béla (FSC-ból).

Julius 2-án.
Újpesti MTE részére: Hevesi Gyula Braun Nándor. 

Szannancsik József, Rozenzweig Sándor. Mattak 
Lajos, Bokor Mihály, Petro Sándor, Kalman La­
jos, Vancsck József. Popovits Dezső.

Vivő- és AC részére: Bálint Árpád.
Budapesti SE részére: Oesterreicher Aladár. Pipke 

Nándor. .
Meteor Sport Club részére: Spatz Samu Kam 

Nándor, Kardos Mihály. Csizmadia Sándor, Neu 
mann Rezső, Spindler Samu, Gombkötő Ferenc, 
Geiger Ferenc, Herbst Sándor. Lajos József. Lus- 
tia Mihály Hegedűs Mihály, Fischer Rezső. 
Friedmann Dezső. Rétes Árpád, Marosi Sándor. 
Blau Károly, Knöpfer Ignác Sugar Jenő. Gacs' 
Gyula Guttmann Miklós, Grunwntd László, Ber­
ger Sándor. Kupfcrmann Jenő, Auspitz ^lós. 
XVcisz. Árpád, Kornhauser Hugo, Polacsek Albert, 
Halász Miklós, VVeitz. József. Köves István, 
Gombkötő József, Glauber László, Herbst Jenó_ 

BTK részére: Wagner Károly, Huszár János, Fu- 
löp Jenő.

Főv. T. Club részére: Heller István. PauKOvits Béla, 
Börzsey László, Jelenek Béla, Stcttner Jenő, 
Gencsy Miklós. Altmann Rezső. Sch»artz Nan 
dór, Gencsy András. Enzi Gusztáv, Berger An- 
dor, Faly Ferenc. Kövesdi Viktor. 

lTjpcstl LS részére: Martinék Viktor. Kováts Jenő.
Torma Gvula. Kraft József.

FSC részére: Szabó István, Pollák Sándor. Vilik 
Albert, Lapánszky Béla. Novotni János. 

Kecskeméti MTE részére: Kovács László, Kosa Ist­
ván. Kováts Zoltán, Kosa László. Cseregem Dá­
niel. Hegedűs Sándor.

Schuller « Társa
nagyvendéglője

Budapest j. Jáezi-kbrut 68.

I
Sportíérfiaknak ál'andó talál- 
kozóhelye. - Külön é te mekF 
társas estélyekre. Kitűnő 
konyha. Pompásbo-ok. Piheni 
sör. _ Telefon-szám : 23-35.1

Nemi baSoknáll
, leirrliiTfr.C l Ilh fTVÓlTVSZCr fűhngycsöfolyás, tripper és bankónál 

fé&knak hnettnek a szak- a$?6SBÖ, jc
tekintélyek Utal m fniuioieson,liánom...,,----esebb6*leiylhanyajolt»hbl-si.ie.nir-Hra”3 4 tlvogg
kiiBVOS'W8*« rendelésnél m korona, lecskeníöjgu-iM'-rVt" nrp-.mta titoktarus mo.lctt. yPéter iabonatorium I 
F BrJ{,apcót:¥l. Felső Erdősor 4B/a. I

F06ÄE
_ - i 17TT-I- 1-oruln)

[FFJJTL SSTVÁN
,ill. vizsgázott fogása 

^ _ fogtechnikai műterme
Budapest, VII-ik kerület Thö!;öly-ut 4-ik szám.
(»központi pályaudvar közvetlen közelében villamoa megállóhely) 

Ko,. ÓS syökérhazSs fogldmés arannyal, plali- 
návai, norcclldnna: sth. mifecak, arany M 
riaiin fogkun-nik, tömör 'ogak, hídmimUk, 
inVp» loesorok, rendellenes áliasu fogak 

____ __ Ezabályoztsa stb.-------------
Spartegyesül8tcktagjaiéshozzátartoz6ik20”/uáronged-
ményben részesülnek Vidékiek 24 óra ala.t kitlegittetnCK

Kifüttőfeotliall 
kellékek *

©Ibrich cégnél
Budapest, ¥1.,

Teréz-kSnit B.
Teleronszám : 80 44
Árjegyzék kívánatra ingyen.

Mentőn
kávéház

, VI., Hnárássy-ut 5t. szám
(Oktogon-tér*) Tel. Ü4-23.

Fiivárost sportközéppont 
sí 3. r c fjz összes bel- és killföűát 
*s ™Jal sportlapok Itt olvashatók

SCHEID G. A.
Arany- és ezüstvaKarék-Snt- 
vényező éa választó-intézet, 
ékszeralkatrészek gyára.

BUDAPEST, VI., HOLLŐ-U. 6.
Armv- erőst- és bronz-trme verése, sport- 
ecvlete!,-, alkalmi llnnopólyok részére. — 
Árun- és ezüst ütrmelékelr, réBi pénzek és 
minden nemesére tartalmú hulladék beolvasz­
tása és beváltása.

Telefon 27—12. Sürgönyeim: AFFiMERiE BUDAPEST

Marosi-Otihon kávéház
Budapest, VIII., RáKóczi-ut 9 sz. 

(Az MLSZ helyiségénelt hálóban)
BEAC asztal. — A Sporthirlap és Sport- 
világ szerKesztőségéneK találkozó helye
Az iir.szcs he!- és l.ültiH.11 lapok " 54'50

METEOR-lil Elsöra
JBlWJE confer

_ szálloda
Elsőrangú családi szálló, teljes 
confort. Lift éjjel nappal. Fürdők. 
Snortegycsiilcteknek és tagjainak 
különös kedvezmény.

(angol minta után) minőség 
ben és árban felülmúlhatat­
lanok. Az ábra szerinti liosz- 
szti csikós .Síita«HTON 
innék darabja 1.79 márka. 
Úgy am .1 van „11 
grit darabja 2,t0 marka.

51. Steidd Spzial Spod-3ta”s»
Berlin, C. 54. Rosenthaierstrasse 34-35.

Daim
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